ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ И СОДЕРЖАНИЮ МАТЕРИАЛОВ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ К ПУБЛИКАЦИИ В СБОРНИКЕ
	
	Отправка материалов Организатору является согласием автора на их публикацию в электронном сборнике материалов Форума. За содержание и грамотность публикационных материалов юридическую и иную ответственность несет автор. Предусматривается индивидуальное или групповое (не более 3-х чел.) участие.
Технические требования к оформлению статьи: текст набирается в редакторе, совместимом с Microsoft Word 2003-2010. Статьи, оформленные в другом формате, не принимаются. 
Объем материалов для публикации должен состоять из 1,5-3 страниц формата А4, шрифт Times New Roman, кегль 12, интервал – 1,5, поля – стандартные. Основной текст выравнивается по ширине, абзац: первая строка – отступ 1,25 см.
Не допускается использование в основном тексте статьи жирного и подчеркнутого шрифтов.
	Название статьи оформляется заглавными буквами прямым полужирным шрифтом, выравнивание по центру; через строку – Фамилия имя отчество автора/авторов (полностью) курсивом, должность; через строку – название организации (короткое, по Уставу); через строку – текст статьи. В конце заголовков точки не допускаются. 
	Текст сопровождается нумерованным списком использованных источников, состоящим из не менее 3-ех источников с обязательной ссылкой на них внутри текста статьи в квадратных скобках: [1]. Ответственность за правильность данных, приведенных в ссылках и списке, несет автор статьи. Рекомендуется использовать современные источники (срок издания – не позднее 5 лет).
Образец оформления статьи: 
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В теме письма и в названии прикрепляемого файла указываются фамилия, инициалы автора, краткое название образовательной организации, название населенного пункта (например, «Иванова АА_МАДОУ № 66_г. Томск»). В содержании письма указывается направление Форума, ФИО автора и название статьи.
Все статьи проходят проверку в электронной системе «Антиплагиат» (https://www.antiplagiat.ru/). Статьи, имеющие степень оригинальности ниже 70%, к публикации не принимаются. 
К публикации не принимаются материалы, не соответствующие тематике Форума, правилам их оформления и низкой оригинальностью текста. 
Организатор Форума вправе отклонить статью с низким уровнем качества с уведомлением о решении на электронный адрес почты, с которого поступила статья.
