	
Приложение
Информация о проведенных в мае 2022 г мероприятиях в рамках Десятилетия детства



	
	
	
	

	1.
	П. 19. «Создание условий для оказания психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста»
	П. 12. 
	   В рамках реализации мероприятия «Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей»  федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в мае 2022г ТОИПКРО проводятся просветительские мероприятия для родителей.
На сайте https://roditeli.tomedu.ru  16 мая 2022г состоялся прямой эфир по теме: "Духовно – нравственная безопасность российской молодежи: социологический анализ основных угроз".
 Спикер: протоиерей Александр Владимирович Новопашин, руководитель Миссионерского отдела Новосибирской митрополии, вице-президент Российской ассоциации центров по изучению религий и сект, автор сценариев, продюсер и режиссёр-постановщик ряда документальных и художественных фильмов, посвящённых проблемам наркомании, экстремизма, терроризма и деструктивных сект в молодёжной среде.
https://toipkro.ru/news-all/duhovno-nravstvennaya-bezopasnost-rossijskoj-molodezhi-sociologicheskij-analiz-osnovnyh-ugroz/


	2.
	П. 23 Организация и проведение мероприятий, направленных на развитие системы духовно-нравственного воспитания несовершеннолетних граждан, пропаганду в обществе ценностей семейного образа жизни
	
	В период с 16 мая по 21 мая 2022 года ТОИПКРО проведена региональная научно-практическая конференция «Духовно-нравственное воспитание и образование в современной школе». Цель Конференции - формирование педагогического сообщества единомышленников, занимающихся проблемами духовно-нравственного воспитания.
Основные задачи Конференции:
-  представление лучших практик духовно-нравственного воспитания и обучения в образовательных организациях дошкольного, начального общего, основного общего образования;                
-   выработка единой стратегии преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в регионе;
 -     формирование духовно-нравственного и исторического сознания детей и молодежи посредством предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР;
 - развитие представлений подрастающего поколения о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества.
 Учредителем Конференции являлся Департамент общего образования Томской области.
  Региональными партнерами Конференции стали:
  -  Отдел религиозного образования и катехизации Томской епархии;
  - Отдел религиозного образования и катехизации Колпашевской епархии.
На Конференции была организована работа следующих секций:
Секция 1. «Ассоциация педагогов, реализующих программы духовно-нравственного воспитания в Томской области: идеи, форматы, проекты».
Секция 2. «Преемственность по духовно-нравственному воспитанию и образованию между детским садом и начальной школой». 
Секция 3. «Духовно-нравственное воспитание в средней и старшей школе».
Секция 4. «Духовно-нравственное воспитание в формате воскресной школы».
Воркшоп «Система ценностных отношений к себе, к окружающим, к миру на уроках и во внеурочной деятельности или как приходит видение духовно-нравственного воспитания».
   Общее количество зарегистрировавшихся участников Конференции – 64 человека из 3 муниципалитетов Томской области: ЗАТО Северск, г. Томска, Томского района.
   Количество спикеров Конференции: 32 человека, которые представили педагогический опыт в области духовно-нравственного воспитания в дошкольных образовательных учреждениях, на уроках и во внеурочной деятельности в общеобразовательных организациях.
https://toipkro.ru/event-all/duhovno-nravstvennoe-vospitanie-i-obrazovanie-v-sovremennoj-shkole/
16-20 мая 2022г Кафедрой развития педагогического мастерства и Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников проведены курсы повышения квалификации «Особенности преподавания предметной области "Основы духовно-нравственной культуры народов России."
Категория слушателей: учителя ОДНКНР, учителя, отвечающие за реализацию курса ОДНКНР. В программе: нормативно-правовые и методические основы преподавания предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»; особенности учебно-познавательной деятельности в предметной области ОДНКНР; исследовательская и проектная деятельность на уроках ОДНКНР.
https://toipkro.ru/deyatelnost/povyshenie-kvalifikacii-i-perepodgotovka/kpk-osobennosti-prepodavaniya-predmetnoj-oblasti-osnovy-duhovno-nravstvennoj-kultury-narodov-rossii/


	     3.
	П.43 «Осуществление мер по поддержке общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, обеспечивающие отработку новых технологий и содержания обучения и воспитания»
	П.39
	Федеральные инновационные площадки. 
    Координационный совет Федеральной экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС на базе ТОИПКРО по реализации инновационной программы «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов» (ФЭП ТОИПКРО) приглашает педагогов базовых образовательных организаций, входящих в состав площадки, на вебинар «Технологии педагогики сотворчества в реализации задач формирования функциональной грамотности обучающихся».
Дата, время проведения: 25 мая 2022 года (начало в 15.30).
В программе:
1. Особенности заданий по функциональной грамотности в контексте педагогики сотворчества.
2. Результаты деятельности проектных групп педагогов ФЭП ТОИПКРО в 2021-2022 учебного года.
Ссылка для подключения https://bbb.toipkro.ru/b/jej-xam-rvy-jrr

https://toipkro.ru/news-all/fep-toipkro-vebinar-tehnologii-pedagogiki-sotvorchestva-v-realizacii-zadach-formirovaniya-funkcionalnoj-gramotnosti-obuchayucshihsya/
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	П.44 «Реализация Концепции развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена Министром образования и науки Российской Федерации 19 декабря 2017 г.)»
	
	6 мая 2022 на базе ТОИПКРО состоялся семинар-совещание «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних в образовательной среде», которое было организовано и проведено сотрудниками кафедры педагогики, психологии и инклюзивного образования.
Участники мероприятия (33 чел.) обсудили следующие вопросы:
- «Компоненты и модели психолого-педагогического сопровождения»,
- «Особенности психики и поведения современного подростка,
- «Стресс и стрессоустойчивость в образовательной среде»,
- «Оказание психолого-педагогической помощи участникам образовательного процесса".
https://toipkro.ru/news-all/6-maya-v-toipkro-sostoyalsya-seminar-sovecshanie-aktualnye-problemy-psihologo-pedagogicheskogo-soprovozhdeniya-nesovershennoletnih-v-obrazovatelnoj-srede/

	5.
	 П. 99. «Реализация мероприятий, направленных на организацию инклюзивного общего и дополнительного образования детей инвалидов, внедрение новых направлений профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических работников для работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью»
	П.94
	  18 мая 2022 года состоялся установочный семинар для участников регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» для образовательных организаций, реализующих наравне с основными образовательными программами адаптированные образовательные программы дошкольного, начального, основного и среднего общего образования г. Томска и Томской области.
  В семинаре приняли участие руководители и заместители руководителей, кураторы по инклюзивному образованию образовательных организаций города Томска и Томской области, реализующих наравне с основными образовательными программами адаптированные образовательные программы дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, использующие в своей практике инклюзивные подходы в обучении и развитии детей с особыми образовательными потребностями.
   Семинар проводился с целью информирования потенциальных участников о порядке проведения, содержании этапов, порядке оформления заявки и конкурсных материалов для участия в региональном этапе IX Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России - 2022». Были обозначены этапы, условия и критерии оценивания регионального этапа конкурса.
Подробнее об региональном этапе конкурса:
https://toipkro.ru/event-all/luchshaya-inklyuzivnaya-shkola-rossii/

https://toipkro.ru/news-all/itogi-ustanovochnogo-seminara-dlya-uchastnikov-regionalnogo-etapa-vserossijskogo-konkursa-luchshaya-inklyuzivnaya-shkola-rossii/
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