[bookmark: _GoBack]«Педагогика сотворчества в решении проблем поддержки детской одаренности
и профессионального развития педагогов»

Иценко И.А., заведующий кафедрой педагогического взаимодействия, 
канд.пед.наук МАОУ СОШ № 30 г. Томска
Скороспешкина Н.И., педагог-психолог, 
Почетный работник общего образования РФ, 
МАОУ СОШ № 30 г. Томска

С 2017-2018 учебного года в МАОУ СОШ № 30 г. Томска работает проблемно-творческая группа в количестве 11 педагогов различных предметов и педагог-психолог, которая вошла в состав Федеральной экспериментальной площадки на базе ТОИПКРО и работает по теме «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов». Участники группы под руководством зав.кафедры педагогического взаимодействия Иценко Ирины Александровны, канд.пед.наук, активно работают по своим подтемам, выступают на семинарах-совещания, конференциях, участвуют во Всероссийских профессиональных педагогических конкурсах и публикуют наработанные материалы. 
Участие педагогов в работе федеральной экспериментальной площадке – это постоянный поиск чего-то нового, неустанное творчество в урочной и внеурочной деятельности для достижения одной единственной цели – сделать обучение интересным, доступным, соответствующим требованиям современной жизни. Еще Сенека говорил: «Уча других – мы учимся сами» и это известная истина, не требующая доказательств. В своей работе мы применяем все прогрессивные методы: щадящие, гуманистические, бесконфликтные.
С 2018-2019 учебного года для учителей иностранных языков проводится авторская творческая педагогическая игра в рамках «Наставничество в обучении иностранному языку» на базе ТОИПКРО «Розовые очки». Данная игра привлекает все больше и больше участников из всех районов Томской области. В 2020-2021 учебном году слухи о педагогической игре дошли до учителей начальных классов и авторы-разработчики Бердичева О.А., учитель английского языка, Иценко И.А., учитель английского языка и Скороспешкина Н.И., педагог-психолог, разработали интересные творческие задания для наставников и молодых педагогов начальной школы «Дуэт. Творчество. Партнерство» в рамках муниципальной сети по методическому сопровождению молодых педагогов г. Томска.
Считаем, что работа программы «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов» должна быть продолжена, так как она способствует развитию думающей самостоятельной творческой личности, как ученика, так и педагога.
