ОБЗОР ЭЛЕКТРОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

1.  Диск “ География 7 ”.

Структура построения материала, который представлен на данном диске, соответствует программным требованиям. Практические задания очень интересны, ребята учатся сопоставлять географические названия их месту расположению, развивают навыки работы с таблицами. Интересны тексты вставки, четкие  факты, которые визуально быстро запоминаются. Иллюстрации, относящиеся к природе материков очень хорошие. А вот в текстах картинки не дают образного представления культуры, традиций страны, подбор иллюстраций для характеристики страны не совсем удачен. А также не очень удачны задания в тестах, они содержат много вопросов справочного материала, а вопросов, которые касаются культуры и традиций стран очень мало.

2. www.japantoday.ru/japanaz/031.shtml 
Данный сайт имеет оригинальное оформление, материал изложен в алфавитном порядке с удобной системой поиска, великолепные иллюстрации. Имеется большое количество исторических справок, статей о современной Японии, её традиции. Данный сайт будет интересен учителям географии, истории, политологии и всем кто интересуется Японией. Некоторые материалы я использовала при подготовки к уроку.

3. http://www.origami.ru/ 

 
Богатейший материал о японском искусстве, который содержит информацию о применении оригами, её философские аспекты, оригамная методика арттерапии и много различных техник работы с бумагой. Рассматриваются классические и авторские фигуры. Дана понятная схема условных обозначений, но схемы изготовления фигур понятны только для более взрослых ребят. К сожалению, информация на сайте давно не обновлялась, в объявления только на 2000 год.

4. http://www.aha.ru/~origami
  На данном сайте представлен журнал “Оригами” имеется архив некоторых статей и содержание номеров за 1996, 1997, 1998 год. Некоторые статьи очень интересны с методической и практической точки зрения.  Здесь схем мало, но они понятны для ребят пятилетнего возраста, очень удобны для применения.

5. http://sch 139.5ballov.ru/doom/

Данный сайт содержит материал семинара учителей математики «Оригами и геометрия».

Сайт содержит множество разнообразных теоретических и методически разработок по геометрии. По оригами материала не много, но материал ценный.  Даны фрагменты факультативных занятий по теме “Площадь многоугольника”, в которых рассматриваются доказательства с помощью оригами.  Даны творческие задачи и их решения, состоящие из  трех этапов: исследовательского, оригамского, математического обоснования.

