Выступление

Проектом "МПИ" предусмотрен в 5-6-х классах пропедевтический курс геометрии. 
Целью этого курса являются, с одной стороны, создание запаса геометрических представлений, с другой стороны, максимальное развитие познавательных способностей учащихся. Знания, полученные при изучении этого курса, в дальнейшем должны обеспечить основу для формирования геометрических понятий, идей, методов, включенных в базисный план всего школьного курса геометрии. 

Структура этого курса определяется основными линиями развития восприятия пространства: 

переходом от трехмерного пространства к двумерному; 

переходом от наглядных изображений к условно-схематическим и обратно; 

переходом от фиксированной на себе системы отсчета к другим системам отсчета. 

Соединение чувственного и рационального познания в данном курсе позволяет легко перейти от первоначальной интуитивной основы к логическому освоению пространства. Этот переход обеспечивается учебным материалом, представляющим различные взгляды на геометрию как на тонкое ремесло, искусство, науку. Начиная с непосредственного созерцания окружающего мира и предметных действий, ребенок постепенно включается в деятельность "умозрительную", предполагающую использование элементов логической структуры геометрии. 

В данном курсе в центре внимания находится геометрическая фигура, она является генетически исходной клеточкой всего учебного материала. Именно она позволяет детям заниматься геометрией, обусловленной только их пространственным опытом. И именно геометрическая фигура помогает познакомить детей с другим взглядом на геометрию, познакомить с геометрией как системой, в которой все связано друг с другом и подчиняется определенным законам. 

Этот курс "Геометрии увеличивает время, отведенное на собственно развитие геометрического понятия в сознании ребенка: постепенно идет создание внутреннего "смыслового" образа, образа, "усмот-рен-ного сознанием ребенка". Чтобы первоначальный образ фигуры был осознан как геометрический образ, в курсе формируется система связей, позволяющая раскрыть (на-сколько это возможно сделать в рамках пропедевтического курса) сущность геометрического понятия. 

Изучение материала в этом курсе начинается с пространственных фигур, затем вводятся плоские геометрические фигуры и в дальнейшем идет их параллельное рассмотрение. При этом постоянно происходит перекодирование информации, получаемой с помощью предметов, моделей, фотографий, рисунков, чертежей. Наблюдение за объектами из реального мира, моделирование, конструирование, изображение, описание и характеристика материальных и идеальных объектов, разъяснение и геометрическое рассуждение помогают формировать геометрическое знание детей, плавно переходя от одного уровня развития к другому, более высокому. 

Конструктивные особенности курса «Наглядная геометрия» обусловлены тем, что геометрическая деятельность учащихся рассматривается в контексте их различной осмысленной деятельности и задача формирования геометрического знания вписывается в проблему гармоничного развития школьника. Поэтому структура формируемого знания определяется как тенденциями к абстракции и наглядности в геометрии, так и требованиями гармонизации интеллектуальной деятельности детей этого возраста.
Психолого-педагогические исследования последних лет показывают, что познавательная деятельность учащихся на уроках геометрии обладает достоинствами, которые необходимо квалифицировать с позиций обучения, развития и воспитания школьников. Особого внимания заслуживает тот факт, что на разных ступенях " обучения с определенной степенью точности и обобщенности геометрия может быть представлена не только как математическая наука, но и как явление культуры, как направление развития цивилизации. Эти аспекты геометрии усиливают развивающий потенциал школьного курса за счет возможности обогащения познавательного опыта детей и «на уровне сухого рационализма» и «на уровне живой и богатой фантазии». В МПИ-проекте такое обогащение предполагается при изучении школьниками начального курса «Наглядная геометрия».

Своеобразие пропедевтического этапа формирования геометрических абстракций заключается в том, что, рассматривая геометрическое знание как форму отражения реальной действительности, можно постепенно наполнять его абстрактными элементами и логическими конструкциями, опираясь на предметно-практический опыт детей. Именно поэтому учебный курс «Наглядная геометрия», ориентированный на глубокую и разностороннюю пропедевтику геометрических понятий, идей и методов, построен на оперировании разными «обликами» геометрии.

Учебный материал курса «Наглядная геометрия» представляет различные взгляды на геометрию как на тонкое ремесло, искусство, науку. Такое сочетание обеспечивает в процессе обучения «более гармоничную и синхронную мыслительную деятельность детей», уменьшая их тревожность и повышая комфортность умственного труда. 
 Содержание этого пропедевтического курса позволяет развивать познавательную активность учащихся на чувственно-эмоциональном и формально-логическом уровнях, не подавляя инициативу и самостоятельность школьников, а мягко управляя их познавательными действиями в процессе обучения.

Очевидно, что суть этого управления должна определяться психолого-педагогическими требованиями к процессу обучения. Критикуя традиционное обучение за его направленность на развитие только логических компонентов мышления, психологи настаивают на том, «чтобы обучение восприятию мира с помощью логической модели не мешало исходной способности детей воспринимать мир с помощью образной модели». Поэтому в курсе «Наглядная геометрия» предусмотрены разные уровни познания, предполагающие постепенный переход от практики и реальности окружающего мира в область идеальных объектов и абстрактных отношений.

Такое широкое освоение реального пространства помогает в процессе обучения соединять чувственное и рациональное познания, опираясь на естественное ощущение формы и пространственные представления учащихся.

Подчеркнем, что в курсе «Наглядная геометрия» рассматривается учебный материал, который позволяет конструировать геометрическую деятельность детей во всем многообразии ее аспектов: сенсорно-перцептивном, эмоциональном, интеллектуальном и др. Эта деятельность призвана обеспечить базу знаний для дальнейшего изучения геометрии и включить формируемое геометрическое знание школьников в сферу их познавательного раз​вития. Поэтому содержание курса определяется последовательностью событий и фактов, допустимых как с точки зрения теоретических построений геометрии, так и с позиций интеллектуальных особенностей учащихся этого возраста.

В дидактической схеме рассматриваемого начального курса геометрии можно выделить три направления:

1) формирование геометрического знания школьников (на уровне знакомства с понятиями и методами геометрии);
2) формирование представлений об эстетическом потенциа​ле и практической значимости геометрии;
3)
развитие пространственного опыта школьников.
Рассмотрим подробнее каждое направление.

1) Формирование геометрического знания школьников. Методика преподавания курса «Наглядная геометрия» обусловлена умением использовать на разных этапах обучения сочетание наглядного потенциала, пространственного фактора, логических конструкций геометрии, содержащихся в предлагае​мом учебном материале. В этом курсе школьникам предоставля​ется возможность шаг за шагом участвовать в конструировании геометрических понятий, активно обсуждать геометрические идеи, знакомиться с различными методами геометрии. И хотя познавательная деятельность детей не связывается жесткой формально-логической схемой, тем не менее процесс формиро​вания геометрического знания включает все необходимые этапы: приобретение, организацию, использование.

Геометрическая информация, подлежащая изучению в рас​сматриваемом начальном курсе, не предлагается в готовом, хо​рошо структурированном виде, а появляется и систематизирует​ся в процессе обучения. При этом в качестве признаков полноты познавательных действий выступают следующие аспекты гео​метрической деятельности школьников:

· простота и изящество создаваемых форм;

· гибкость и строгость проводимых рассуждений;

· абстрактность и универсальность получаемых выводов.

В рамках курса «Наглядная геометрия» все осуществляемые действия должны подготавливать учащихся к восприятию дедук​тивной строгости геометрии и оказывать положительное влияние на их всестороннее развитие в процессе обучения, поэтому по​знавательная деятельность детей, изучающих этот курс, имеет и чувственно-практическую, и теоретическую формы. Начиная с описания разных явлений, учащиеся постепенно переходят к объяснению связей между отдельными фактами и системати​зации этих фактов. Сначала свое объяснение школьники связы​вают с наблюдением, предметными действиями и мысленным экспериментом. Моделируя ситуацию с помощью наглядных об​разов, учащиеся формулируют некоторые выводы, а затем про​веряют их, используя реальные объекты. Чтобы эта деятельность отражала специфику геометрии, необходимо выйти за пределы

непосредственного знания, обусловленного только пространст​венным опытом детей. Поэтому в курсе «Наглядная геометрия» вводятся элементы логической структуры геометрии.

Очевидно, без использования абстрактных конструкций и тео​ретических аргументов нельзя сформировать представление о геометрии как о математической науке. Другими словами, на пропедевтическом этапе обучения необходимо проводить зна​комство с дедуктивной строгостью геометрии, так как теоретиче​ская организация является основной характеристикой геометри​ческого знания как абстрактного знания.

Среди параметров, составляющих портрет геометрической де​ятельности школьников в рамках курса «Наглядная геометрия», выделяется триада категорий: образ — аргумент — результат. И хотя составляющие этой триады определяются как сведениями эмпирического характера, так и теоретическими положениями геометрии, тем не менее легко находится системообразующий элемент этой триады.

В этом курсе в качестве познавательного ориентира и основ​ного элемента знания выступает понятие геометрической фигуры, а степень сформированности этой математической абстракции характеризует уровни геометрического знания, причем в соответ​ствии с основными линиями развития восприятия пространства в первую очередь рассматриваются пространственные геометри​ческие фигуры, затем вводятся плоские и далее проводится их параллельное исследование. На основе сведений, получаемых с помощью предметов, моделей, фотографий, рисунков, черте​жей, разных учебных текстов, создается информационное поле, включающее как чувственно-наглядные, так и формально-логиче​ские элементы знания о геометрических фигурах.

Подчеркнем, что формирование представлений о геометриче​ской фигуре начинается с создания наглядного образа фигуры. Чтобы этот образ приобрел четкость и устойчивость и, более того, стал носителем понятийного знания, геометрическая фигу​ра включается в систему связей; сначала это происходит на предметно-практическом уровне, затем — на абстрактном, тео​ретическом уровне. Для этого в курсе предусмотрено широкое использование наблюдений за объектами реального мира, мо​делирование и конструирование, изображение и построение, описание и распознавание разных (реальных и идеальных) объ​ектов, аргументированные рассуждения и логические доказа​тельства.

Сначала в учебных заданиях этого курса геометрическая фигура выступает в качестве средства, позволяющего «удерживать форму» и классифицировать объекты окружающего мира. Постепенно эти представления уточняются, обобщаются, идеализиру​ются. Постановка проблемы построения развертки поверхности геометрического тела приводит к необходимости исследования конструкций из простейших геометрических фигур. На этом этапе решаются задачи на построение, сравнение, измерение. И только на последнем этапе начинается формирование представлений о важности аксиоматических основ геометрии, об абстрактности геометрического знания и своеобразии геометри​ческих идей, о пользе геометрических методов.

Наконец, заметим: чтобы в процессе обучения геометрия приобрела особый статус в сознании ученика как наука об иде​альных объектах, рекомендуем не отказываться от предметно-практической деятельности на уроках геометрии и не стремиться к быстрой формализации знаний школьников.

2) Формирование представлений об эстетическом потенциале и практической значимости геометрии. Процесс идеализации в геометрии исторически был связан с окружающей природой и человеческой деятельностью, поэтому в рассматриваемом пропедевтическом курсе важная роль отводится наглядному потенциалу объектов реального мира. Используемые объекты в силу своей внешней простоты или оригинальности становятся источником образов, из которых путем комбинирования, реконструкции и идеализации постепен​но создается мир геометрических абстракций.

Живое созерцание, выступающее в качестве исходного уров​ня познания, дает детям возможность испытать первое очарова​ние геометрией задолго до того, как они будут восхищаться ее строгой логикой и осознавать практическую значимость. Наблю​дая творения природы, прекрасные образцы мировой и нацио​нальной культуры, чувствуя гармонию формы и красоту образа, дети интуитивно стремятся к возвышенным мыслям и совершенным действиям. Они могут выплеснуть свои эмоции, рассказать о собственных замыслах, выразить отношение к внешнему миру в рисунках, чертежах, моделях, художественных и математических текстах, создание которых предусмотрено творческими проектами, включенными в курс «Наглядная геометрия». Такой эмоционально-ценностный опыт отношения к миру является не​обходимой частью геометрического образования в силу его вли​яния на эстетическое и нравственное воспитание школьников.

Иллюстративный материал, содержащийся в учебном пособии «Математика, 5—6. Наглядная геометрия», позволяет организо​вать достаточно глубокое осмысление рассматриваемых геомет​рических проблем.

Серия заданий этого тематического блока формирует особое отношение учащихся к форме как средству овладения простран​ством, в котором находит отражение «мастерство ремесленника, вдохновение художника и логика ученого». Начиная с описания реальных объектов, школьники переходят к поиску закономерно​стей, составлению алгоритмов, построению чертежей и, нако​нец, разработке творческих проектов на основе геометрических идей и методов. При этом познавательная активность учащихся определяется влиянием разных факторов, среди которых особое значение имеют следующие:

1) красота наблюдаемых объектов;
2) совершенство осуществляемых практических действий;
3) законы построения математической теории.
Рекомендуем при работе над этим тематическим блоком при​влекать альбомы с цветными иллюстрациями, использовать кни​ги по искусству и архитектуре, приносить на занятия готовые из​делия из пластилина, бумаги, ниток и других материалов, цветные рисунки, схемы и чертежи.

Можно организовать мастерские по изготовлению геометри​ческих фигур, проводить экскурсии по городу, находя эти же са​мые геометрические фигуры вокруг нас. Полезно проводить вы​ставки работ школьников с обсуждением и подведением общих итогов.

Наиболее ярко второе направление деятельности представле​но темами:

1. Предметы и геометрические фигуры.
2. Отрезки и окружности на узорах:
· Кружево и вышивка на уроках геометрии.

· Математическое вышивание.

3.
Ломаные на узорах:

· Алгоритмы и узоры.

· Древние трактаты и узоры.

4.
Страницы каменной летописи мира:

· Из истории зодчества Древней Руси.

· Готика и геометрия.

5.
Узоры симметрии:

· Геометрия закономерностей.

· Симметрия орнаментов.

Развитие пространственного опыта школьни​ков. Известно, что пространственный фактор (в широком спектре своих проявлений на уровне восприятия, представлений, интуи​ции, воображения) играет важную роль не только в формировании специальных математических способностей, но и в общем разви​тии детей. Обогащение такого аспекта познавательной активно​сти школьников предусмотрено в курсе «Наглядная геометрия» на всех этапах знакомства с понятиями и методами геометрии. Бо​лее того, отдельную тематическую линию составляет учебный ма​териал, предназначенный для развития пространственного опыта учащихся в процессе оперирования шашками, кубиками и други​ми моделями геометрических фигур. Задания этого блока пред​полагают создание и преобразование реальных объектов или их образов и включают в себя:

1) действия с конструкциями из шашек и кубиков;
2) запись графических диктантов;
3) составление, разрезание и перекраивание плоских фигур (игры «Танграм», «Пентамино»);
4)
исследование ломаной, расположенной на поверхности куба.

