Основные итоги реализации первого этапа  работы областной экспериментальной площадки по проблеме формировании гражданских компетентностей у школьников в условиях поликультурного образования
 Печерица Э.И., ТОИПКРО,
научный  руководитель областной экспериментальной площадки 2009-2011 гг
            В 2009 г. была открыта областная экспериментальная площадка ТОИПКРО на базе МОУ Дом детского творчества «Планета». Цель эксперимента - достижение положительной динамики развития гражданских компетентностей обучающихся и профессиональной компетентности педагогов по гражданскому воспитанию школьников, путем внедрения в образовательный процесс модели поликультурного воспитания школьников, основанной на интегративном подходе.

         Достижение поставленных целей экспериментальной работы предусматривает решение следующих основных задач:
- выявить и экспериментально обосновать педагогические условия формирования гражданских компетентностей у старших школьников;

- апробировать и внедрить в образовательный процесс модель поликультурного воспитания старших школьников;

- разработать программно-методические, дидактические, диагностические материалы, обеспечивающие реализацию модели поликультурного воспитания старших школьников;

- разработать критерии диагностики уровня развития гражданских компетентностей и профессиональной компетентности педагогов;

- оформить инновационный опыт в методические разработки, возможные для использования в  образовательной практике.

         На первом диагностико-прогностическом (организационном) этапе (2009-2010) проводился анализ состояния учебно-воспитательного процесса по формированию гражданских компетентностей старшеклассников в ДДТ «Планета», изучалась психолого-педагогическая литература.

Проведённый  анализ документов Федерального государственного образовательного стандарта подтвердил актуальность  концептуальных идей эксперимента, разрабатываемых в контексте задач формирования новой дидактической модели образования, основанной на компетентностной образовательной парадигме, предполагающей активную роль всех участников образовательного процесса в развитии мотивированной компетентной личности. В сфере развития личностных универсальных учебных действий приоритетное внимание уделяется формированию:  основ гражданской идентичности личности (включая когнитивный, эмоционально-ценностный и поведенческий компоненты);  основ социальных компетенций (включая ценностно-смысловые установки и моральные нормы, опыт социальных и межличностных отношений, правосознание).
        Переход обучающегося в основную школу совпадает с предкритической фазой развития ребёнка — переходом к кризису младшего подросткового возраста (11—13 лет, 5—7 классы), характеризующемуся началом перехода от детства к взрослости, при котором центральным и специфическим новообразованием в личности подростка является возникновение и развитие у него самосознания — представления о том, что он уже не ребёнок, т. е. чувства взрослости, а также внутренней переориентацией подростка с правил и ограничений, связанных с моралью послушания, на нормы поведения взрослых.

Второй этап подросткового развития (14—15 лет, 8—9 классы) характеризуется:

— бурным, скачкообразным характером развития, т. е. происходящими за сравнительно короткий срок многочисленными качественными изменениями прежних особенностей, интересов и отношений ребёнка, появлением у подростка значительных субъективных трудностей и переживаний;

— стремлением подростка к общению и совместной деятельности со сверстниками;

— особой чувствительностью к морально-этическому «кодексу товарищества», в котором заданы важнейшие нормы социального поведения взрослого мира;

— процессом перехода от детства к взрослости, отражающимся в его характеристике как «переходного», «трудного» или «критического»;

— обострённой, в связи с возникновением чувства взрослости, восприимчивостью к усвоению норм, ценностей и способов поведения, которые существуют в мире взрослых и в их отношениях, порождающей интенсивное формирование на данном возрастном этапе нравственных понятий и убеждений, выработку принципов, моральное развитие личности;
— сложными поведенческими проявлениями, вызванными противоречием между потребностью в признании их взрослыми со стороны окружающих и собственной неуверенностью в этом (нормативный кризис с его кульминационной точкой подросткового кризиса независимости, проявляющегося в разных формах непослушания, сопротивления и протеста);

— изменением социальной ситуации развития — ростом информационных перегрузок и изменением характера и способа общения и социальных взаимодействий — объёмы и способы получения информации (СМИ, телевидение, Интернет).
Учёт особенностей подросткового возраста, успешность и своевременность формирования новообразований познавательной сферы, качеств и свойств личности связывается с активной позицией учителя, а также с адекватностью построения образовательного процесса и выбора условий и методик обучения.
Организованное городское межшкольное детско-взрослое объединение Ассамблея в учреждении дополнительного образования Дом детского творчества «Планета» г. Томска в период 2009-2011 гг. представляло собой коллектив педагогов и школьников подросткового возраста (13–16 лет) из  общеобразовательных школ № 4, , 8, 16, 40, 46, 49, 50, 53, 58, 63; гимназии № 1, 6, 13, 18 29, 56, Гуманитарный лицей г. Томска. 
Подготовительный (констатирующий) этап нашей экспериментальной работы включал рассмотрение состояния и потенциала системы дополнительного образования для формирования гражданских качеств подростков средствами поликультурного воспитания. Целью данного этапа было выявление исходного уровня воспитания гражданских качеств подростков – воспитанников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества «Планета» г. Томска (далее ДДТ «Планета»). С этой целью мы анализировали занятия в детских творческих объединениях, массовые мероприятия городского уровня с участием школьников г. Томска, индивидуально беседовали с педагогами дополнительного образования, учителями школ – участниками массовых мероприятий, проводили анкетирование, специальные ученические сочинения, анализировали «продукты» детского творчества – рисунки, проектные работы, стенгазеты, выставки и т. д. В опросах и анкетировании на констатирующем этапе приняло участие 350 человек (107 педагогов, 243 школьника)

Нас интересовало, как учтены интересы и потребности воспитанников по проблемам изучения культуры межнационального общения в программном содержании учреждения, а также возможность для детей самостоятельно исследовать актуальные вопросы гражданского и поликультурного образования, реализовать творческие и социально-значимые проекты. Кроме того, мы изучили кадровые и содержательные ресурсы учреждения для дополнительного изучения школьниками культуры родной страны и иностранных языков и культур. Особое внимание  обращалось на выявление путей интеграции общего и дополнительного образования в гражданском и поликультурном воспитании школьников, а также исследовались возможные направления сочетания поликультурного воспитания с общественно значимой деятельностью школьников.

Для выявления исходного уровня осведомлённости воспитанникам ДДТ «Планета» подросткового возраста было предложено написать небольшое рассуждение (эссе) по теме «Что значит быть гражданином?». В основном большинство ребят написали о том, что быть гражданином – это значит иметь гражданство в определенной стране, иметь права и обязанности, соблюдать законы. Воспитанники получили к этому времени некоторое представление о том, что такое гражданин из уроков истории и обществознания. Однако примерно 1/3 часть опрашиваемых затруднялись с ответом на вопрос и обращались за помощью к педагогам, другим ребятам. Дополнительные наблюдения показали, что дети испытывали затруднения с ответами не случайно. Анализ отдельных массовых мероприятий в ДДТ «Планета» по гражданско-патриотическому воспитанию (праздничные программы, конкурсы песен и др.) в 2005–2008 гг. показал, что они обладали слабым воспитательным эффектом, поскольку носили эпизодический характер и по форме напоминали «сборы-монтажи» советского периода, когда одни ребята говорили «правильные» заученные слова, а другие их слушали. Воспитание культуры межнационального общения было в основном представлено в виде подготовки с обучающимися отдельных творческих показательных номеров для концертных программ учреждения, обычно в форме национальных песен и танцев.

В ходе исследовательской деятельности были сформированы экспериментальная группа в количестве 125 человек и контрольная группа – 118 человек. В состав экспериментальной группы вошли участники Ассамблеи, в контрольную группу были включены воспитанники ДДТ «Планета» 13–16 лет, не охваченные деятельностью Ассамблеи. Группы подростков формировались таким образом, чтобы на исходном этапе между участниками контрольной и экспериментальной групп не было существенных различий в уровнях обученности, развития и воспитанности.

При проведении эксперимента мы руководствовались критериями и показателями, обоснованными в модели поликультурной воспитательной среды, как когнитивный, эмоционально-ценностный и мотивационно-поведенческий критерии.

Знания школьников о культурном многообразии России и мира в целом, гражданственности и патриотизме, которые оценивались по показателю полноты усвоения. Так, например, если для проверки знаний используются викторины, тесты, то применима формула коэффициента качества усвоения (К), разработанная по В. П. Беспалько [13], которая выглядит так:

К = α / р

где α – количество правильно выполненных операций в тестовом задании;

р – общее количество операций в тестовом задании.

Организованные для подростков викторины на проверку элементарных знаний по темам «Многонациональная Россия», «Народы мира» выявили слабые знания ребят в обеих группах. Большинство детей сумели назвать в основном 5–6 национальностей, проживающих наряду с русскими на территории России: татары, украинцы, армяне, азербайджанцы, грузины, узбеки. О существовании других народов знала примерно 1/4 часть опрашиваемых как в контрольной, так и в экспериментальной группе. Что касается традиций и национальных особенностей разных народов России, то по этим вопросам у подростков обнаружились крайне ограниченные исходные представления, они сумели назвать только несколько стереотипных суждений. По теме «Народы мира» были выявлены слабые знания о странах мира, их столицах, народах, проживающих в этих странах. Обнаружилось, например, что для многих ребят «англичанин» и «американец» – это представители одной национальности.

Ценностные отношения к жизни, к людям, к самим себе изучались на основе теста Н. Е. Щурковой «Размышляем о жизненном опыте», в котором было предложено принять участие ребятам контрольной и экспериментальной группы. Согласно рекомендациям, тестирование проводилось в полной тишине, в спокойной, доброжелательной атмосфере. Подростки не боялись быть откровенными, так как тестирование было анонимным. Результаты тестирования показали, что у 38 % подростков в контрольной группе и у 40 % в экспериментальной группе недостаточно развито ценностное, уважительное к жизни, к самому себе и другим людям. Безнравственная ориентация, эгоистическая позиция была выявлена у 33 % подростков в контрольной и у 28 % подростков экспериментальной группы. Лишь у 29 % подростков контрольной группы и у 32 % подростков экспериментальной группы была выявлена ориентация «на другого человека».

Для выявления представлений подростков из контрольной и экспериментальной групп о наиболее значимых качествах современного гражданина мы использовали тестовое задание «5 качеств». Предложенный список гражданских качеств можно было дополнить другими и оценить эти качества по пятибалльной шкале (см.: Прил. 7). Результаты показали, что как в контрольной группе, так и в экспериментальной у большинства респондентов пяти и четырёх балльную, то есть достаточно высокую оценку в основном получило качество патриотизма. Почти все ребята отметили, что гражданин должен прежде всего быть патриотом. В числе важных качеств гражданина было отмечено уважение законов государства (4–5 баллов), гражданская активность, толерантность. Как в контрольной, так и в экспериментальной группе наблюдалось следующее: качества, которые «должны быть у гражданина» и которые следовало «ценить в других людях», подростки не всегда относили к себе. То есть, некий абстрактный гражданин должен быть патриотом, уважать законы государства, проявлять толерантность. Однако у себя хотели бы видеть и развивать эти качества только  26 % подростков в контрольной группе и 30 % подростков в экспериментальной группе. Высшие оценки получили, в основном, «лидерство» и те личностные качества, которые ребята добавили самостоятельно: «общительность», «быть самим собой» – понятные и значимые для подросткового возраста характеристики человека. Положительно то, что в числе других желаемых для себя качеств подростки назвали гражданскую ответственность, независимость суждений, гражданскую активность. Общая направленность подростков на развитие в себе важных качеств человека и гражданина говорила о том, что в основном, личные цели участников межшкольного детско-взрослого объединения Ассамблея были созвучны нашим воспитательным задачам, что очень важно в совместной деятельности детей и педагогов.

Выявление социальной активности осуществлялось по методике Л. В. Байбородовой «Акт добровольцев»  и Е. Н. Степанова, а также по разработанной нами тестовой ситуации «Один час для других».

Ребятам контрольной и экспериментальной групп предлагалось принять участие в добровольческой акции «Весенняя неделя добра». На констатирующем этапе примерно у 1/3 подростков в обеих исследуемых группах была выявлена достаточно высокая мотивация к добровольческой деятельности: они были активны в уборке прилегающей территории, посадке саженцев, в разработке и проведении игровых программ для малышей из детских домов и многодетных семей. Однако большая часть детей проявила невысокую заинтересованность, их участие было эпизодическим, они старались незаметно уйти с этих мероприятий. Тестовая ситуация «Один час для других» заключается в рефлексивной беседе, где ребята делятся впечатлениями о самостоятельно реализованных добровольческих делах для других людей, нуждающихся в помощи. Предлагается ответить на вопрос «Почему ты участвовал / не участвовал в Акциях добровольцев?». Письменный и устный опрос подростков выявил эгоистические объяснения недостаточной социальной активности, низкой мотивации к добровольческой деятельности: «нет времени», «вообще-то, в наше время никто ничего не станет делать бесплатно», «нет желания», «пусть дворники убирают мусор».

В таблице 7 представлены критерии, показатели и диагностические методики по определению уровня сформированности гражданских компетентностей у подростков.

Таблица 7

Определение уровня сформированности 
гражданских компетенций у подростков

	Критерии
	Показатели
	Диагностические методики

	Когнитивный
	     Объем знаний о культурном многообразии России и мира в целом; знания о способах конструктивного межличностного общения в поликультурном социуме
	В. П. Беспалько, ситуации–тесты

	Эмоционально-ценностный
	     Ценностные ориентации, отношение к людям, к себе
	Методика Н. Е. Щурковой «Размышляем о жизненном опыте»; Методики изучения толерантности у старшеклассников авторов Г. У. Солдатовой, В. С. Магун, «Полотно мира» О. А. Севериной, ситуации–тесты

	Мотивационно-поведенческий
	     Общественно-полезная деятельность
	Методика Л. В. Байбородовой «Акт добровольцев», ситуации–тесты


Методики изучения толерантности у старшеклассников авторов Г. У. Солдатовой, О. А. Кравцовой  позволили выявить у подростков существование дискриминационных форм межэтнических отношений (11 %), агрессивных настроений в отношении представителей других национальностей (8 %).

Методика О. А. Севериной «Полотно мира» дополнила данные о восприятии мира подростками. Суть данной методики заключается в проведении занятия, в ходе которого воспитанникам предлагается прослушать историю о мудрой черепахе и ответить на вопросы к тексту, например, о том, чему учит эта история. Далее педагог предлагает детям назвать качества человека, которые помогут ему жить дружно с людьми, которые бывают большими и маленькими, здоровыми и больными, представляющими разные народы и культуры. Учитель фиксирует названные качества на доске.

Затем детям предлагается нарисовать картину мира, то есть мир, его образ, как они его себе представляют. Интерпретация рисунков выявила как позитивные, так и негативные тенденции в восприятии подростками самих себя как субъектов культуры и культурного многообразия мира.  Комментарии психологов показали, что у многих ребят читаются тревожные настроения в картинах мира, используются мрачные цвета, есть сложности с самовосприятием и принятием различий.

Констатирующий этап позволил сделать следующие выводы:

- у подростков выявлен невысокий исходный уровень сформированности искомых гражданских качеств: патриотизма, толерантности, социальной активности, социальной ответственности, культуры межнационального общения;

- обнаружено, что в постановке цели, содержания, методах и формах воспитания в учреждении дополнительного образования ДДТ «Планета» слабо отражена культуроведческая и социально развивающая направленность, что и явилось одной из главных причин недостаточного уровня сформированности искомых гражданских качеств подростков.

В дальнейшем экспериментальная работа осуществлясь  в условиях реального учебно-воспитательного процесса деятельности межшкольного детско-взрослого объединения, путем реализации  выявленных педагогических условий формирования гражданских качеств подростков средствами поликультурного воспитания. Суть формирующего эксперимента заключалась в запуске и проверке разработанной нами модели, включающей следующие педагогические условия: 

- образовательная подготовка педагогов в организации совместной деятельности в межшкольном детско-взрослом объединении; 

- разработка содержания годовых циклов программы Ассамблеи; культуроведческая и социально значимая направленность содержания учебно-воспитательного процесса; 

- организация межкультурной коммуникации и международного партнерства, моделирование новых организационных форм поликультурного воспитания: мастерские языков и культур, языковые пробы, использование иностранных языков (английского, немецкого, французского и др.) как средства коммуникации в процессе совместной деятельности в межшкольном объединении.

       В основной состав участников экспериментальной группы вошли следующие педагоги:

1. Песяк Елена Федоровна – заместитель директора по УВР,  ДДТ «Планета», г.Томск

2. Рользинг Мария Олеговна – педагог-психолог, ДДТ «Планета», г.Томск

3. Азарова Оксана Николаевна – учитель английского языка,  МОУ СОШ №50, г.Томск

4. Бердичева Оксана Александровна – учитель английского языка,  МОУ СОШ №49, г.Томск

5. Бунас Светлана Ивановна – учитель немецкого языка, МОУ гимназия № 29,г.Томск

6. Полякова Елена Борисовна – учитель истории и обществознания, МОУ гимназия №1 им. А.С.Пушкина, г.Томск.

   Педагогическую деятельность по реализации программы эксперимента осуществляет коллектив экспериментальной группы МОУ ДОД ДДТ «Планета» и привлеченные педагоги из  20 образовательных учреждений г.Томска (всего 35 педагогов). Мы осознавали, что подготовка учителя к реализации совместной деятельности в межшкольном детско-взрослом объединении – это сложный целенаправленно организуемый педагогический процесс, состоящий из взаимосвязанных, взаимообусловленных составляющих, направленных на формирование готовности учителя к выполнению задач в исследуемой деятельности на основе определенных ценностных ориентаций и ценностно-смыслового взаимодействия. Анализ работ исследователей В. С. Кукушкина, В. И. Лещинского, В. М. Лизинского, Т. Н. Мальковской, Л. Е. Никитиной, C. И. Поздеевой, В. П. Пахомова , Г. Н. Прозументовой, И. И. Фришман  позволил выделить основные взаимосвязанные составляющие образовательной подготовки педагогов: образовательный (обучение на семинарах), психологический (консультации и тренинги психологов), практический (апробация новых способов воспитания), коммуникативный (общение и обмен опытом с другими педагогами), рефлексивный (самоанализ педагогической деятельности и личностного развития).

В собеседованиях с педагогами выяснилось, что вопросы поликультурного и гражданского воспитания для них представляют определенную сложность, и они нуждаются в повышении квалификации по данному направлению. Многие педагоги (65%) признались, что ни разу не проходили курсы повышения квалификации по данной тематике, хотя содержание деятельности детских творческих объединений, которыми они руководят, связано с воспитанием гражданских качеств ответственности, активности, патриотизма, толерантности. Те педагоги, которые принимали участие в семинарах и курсах гражданской тематики отметили, что полученные знания, в основном, носили фрагментарный характер и получили слабое применение на практике. Педагоги отмечали, что хотели бы разобраться в таких вопросах, как понятия «гражданин», «гражданственность», «патриотизм», «толерантность», «поликультурность», так как в методической литературе авторы трактуют их по-разному. Среди самых насущных вопросов педагогами была названа проблема овладения современными эффективными методиками воспитания, поскольку наличествующих у них на тот момент знаний и навыков было явно недостаточно. Ранее, до начала нашего эксперимента в ДДТ «Планета» практиковались традиционные формы работы (беседы, лекции, встречи, вечера, праздничные программы) которые, как выяснилось, не отличались заметной эффективностью и нуждались в обновлении. Как тормозящий фактор следовало указать отсутствие системы воспитательной работы (в отдельных творческих объединениях работа сводилась к единовременным кампаниям, связанным с календарными датами, праздниками). Большинство педагогов не имели ясного представления о том, как работать эффективно в направлении гражданского и поликультурного воспитания. Многие из них основывали свою деятельность на стереотипных представлениях из своего детства о скучных мероприятиях по идейно-нравственному воспитанию, поэтому в их работе преобладали трафаретные словесные формы, что значительно обедняло процесс воспитания гражданских качеств. Общее мнение учителей по проблеме можно сформулировать словами одного из педагогов: «В настоящее время нам всем не хватает серьёзного, вдумчивого отношения к вопросам воспитания гражданина. В большинстве случаев преобладают «шоу», однотипные мероприятия по заранее подготовленному сценарию. Современным детям это неинтересно».

На первом организационном совещании обсуждались выявленные проблемы и пути их решения. В заключении все участники пришли к выводу: необходимо организовать совместную деятельность участников детско-взрослого объединения на основе проблемного обучения,  проектно-исследовательской деятельности, игровых и дискуссионных форм воспитания.

Собранный фактический материал дал возможность проанализировать содержание воспитания в учреждении дополнительного образования по аспектам формирования гражданских качеств средствами поликультурного воспитания, вычленить положительные и отрицательные стороны в организации этой работы. К положительным сторонам мы отнесли стремление педагогов активизировать воспитательную работу по формированию гражданских качеств подростков, обогатить ее содержание, осуществлять интеграцию основного и дополнительного образования. В то же время педагоги нуждались в изменении не только применяемых методов и приемов, но также и собственной позиции, выражающейся в демократическом стиле общения, демонстрации своего отношения к подростку как к гражданину, полноправному члену общества. Поэтому наряду с преобразованием воспитательной ситуации в учреждении перед нами встала задача системной специальной подготовки педагогов.

Для изучения формирования готовности учителя осуществлять поликультурное воспитание гражданских качеств школьников мы использовали следующие критерии и показатели: когнитивный критерий, показателями которого являются знания и потребности в их последующем наращивании в области теории и практики поликультурного и гражданского воспитания; деятельностный критерий, показателями которого являются умения, характеризующие мастерство учителя осуществлять совместную со школьниками командную деятельность; личностный критерий, показателями которого являются основные качества личности, характеризующие учителя как нравственного человека и гражданина: гуманизм, активная жизненная позиция, ответственность, толерантность, рефлексивность. С целью определения уровня готовности педагогов к осуществлению поликультурного воспитания гражданских качеств учащихся мы взяли за основу следующие уровни: недостаточный – когда показатели проявляются ограниченно, средний – когда проявляются половина и более показателей готовности, уровень мастерства – когда проявляются все показатели готовности.

В рамки нашей опытно-экспериментальной работы входила проверка предположения о том, что специальная организационно-образовательная подготовка педагогов к реализации совместной деятельности межшкольного детско-взрослого объединения гарантированно будет способствовать формированию базовых гражданских компетентностей подростков. Для решения поставленной задачи нами была сформирована проблемно-творческая группа педагогов – руководителей команд школьников в межшкольном детско-взрослом объединении Ассамблея, которая работала с 2009 г. по 2011 г. В группу входило 23 педагога из 18 образовательных учреждений города Томска. Состав группы был неоднородным: в него входили как опытные, так и начинающие учителя иностранных языков, истории, литературы, педагоги дополнительного образования.
На констатирующем этапе мы определили экспериментальную группу педагогов из 15 человек, в состав которой вошли учителя – руководители команд «Ассамблеи». Контрольную группу представляли педагоги Дома детского творчества «Планета», не участвующие в программе «Ассамблеи» – 13 человек. Результаты проведенного опроса в контрольной и экспериментальной группах показали, что по названным критериям у педагогов из обеих групп в основном наблюдался невысокий уровень развития готовности выступать организаторами совместной деятельности в детско-взрослом объединении. Особенно настораживающими были результаты ранжирования тех качеств, которые педагоги хотели бы видеть в себе и в учениках. Такие качества как гражданственность, патриотизм, толерантность у большинства педагогов занимали далеко не первоначальные места, более важными качествами назывались предприимчивость, лидерство, конкурентноспособность. Учителя объясняли данные приоритеты тем, что в современных сложных социально-экономических условиях ценности гражданственности, патриотизма, бережного отношения к людям утрачивают свою значимость и поэтому педагоги не видят эффективных способов воспитания этих качеств у школьников в своей практической деятельности.

Поэтому в задачи нашей опытно-экспериментальной работы входила организация образовательной поддержки педагогов по следующим направлениям:

· актуализация потребности в новых способах педагогического действия, основанных на педагогической поддержке, партнёрстве и сотрудничестве;

· обучение педагогов теоретическим и практическим основам гражданского и поликультурного воспитания;

· применение новых технологий в практической деятельности, анализ педагогических проб;

· психологическое и методическое сопровождение практических шагов педагогов по освоению и применению ими новых способов совместной деятельности с детьми.

Успешность взаимодействия учителя и ученика зависят не только от освоения педагогом технологии его организации, но и от того, насколько основополагающие идеи и принципы личностно-ориентированного подхода поняты и приняты учителем, насколько они соответствуют его внутреннему миру как человека и педагога. Для созидательного осуществления личностно-ориентированного взаимодействия педагогу необходимо видеть смысл педагогической деятельности не в формирующем воздействии на детей, а в стимулировании и поддержке их внутренних сил и стремления к саморазвитию.

Для реализации предлагаемых идей разработанный нами цикл обучения педагогов был представлен следующими этапами:

Первый этап был нацелен на развитие у педагогов потребности в обновлении личной воспитательной концепции, на преодоление стереотипных педагогических взглядов и действий по организации авторитарной модели в совместной деятельности, в которой учитель – руководитель, а школьник – исполнитель; или такой модели, в которой учитель – лидер, а дети – соисполнители в решении общих задач. Считаем, что современному педагогу необходимо владеть мастерством открытого совместного действия, в процессе которого формируется рефлексивно-творческий тип взаимодействия между педагогом и ребёнком, происходит порождение и реорганизация индивидуальных смыслов участия в совместной деятельности, меняется содержание образование. А учитель – это рефлексивный организатор и участник совместной деятельности. Второй этап был ориентирован на формирование новых педагогических действий посредством совместной разработки и апробации способов работы по-новому. Третий этап подразумевал закрепление новых педагогических действий и взглядов через экспериментальную работу со школьниками, проведение воспитательных ситуаций-образцов и мероприятий-проб с последующим обсуждением и анализом практики.

Работа с педагогами включала следующие организационно-образовательные формы:

1. Семинары-проблематизации, на которых педагоги высказывали собственные профессиональные затруднения в организации работы с командной школьников, обсуждали причины и способы преодоления трудностей. На этих семинарах определялись как общие задачи работы всей проблемно-творческой группы, так и каждого его участника.

2. Обучающие теоретические семинары, на которых педагоги анализировали и обсуждали теоретические источники по вопросам поликультурного воспитания и его роли в формировании гражданских качеств школьников, по организации проектно-исследовательской деятельности, делились опытом преодоления собственных профессиональных затруднений, выявленных в ходе семинаров.

3. Лабораторные занятия и занятия-практикумы, на которых планировалась предстоящая или анализировалась выполняемая проектно-исследовательская деятельность детей, отслеживалась динамика развития гражданских качеств подростков, апробировались разные формы совместной деятельности педагогов и воспитанников, происходил анализ имеющегося опыта педагогов в организации поликультурного воспитания детей.

4. Рефлексивные семинары, на которых подводились итоги проведенной работы, анализировались образовательные и воспитательные результаты, а также обсуждались причины имеющихся на данном этапе проблем и пути их преодоления.

5. Семинары с международным участием Дейва Генри, педагога из австралийского колледжа (г. Брисбен) по теме «Молодёжное волонтерское движение в Австралии» (декабрь, 2009 г.).

Цикл семинаров состоял из 5–6 занятий (всего 48 учебных часов). Другими формами образовательной поддержки педагогов была работа педагогических мастерских (примерно 4 раза в учебном году), консультативная помощь педагогов-психологов. Диагностические наблюдения также свидетельствуют о том, что работа учителей в Ассамблее расширила их знания и представления о воспитательной работе, положительно повлияла на их личностные качества, обновила и обогатила их практические навыки совместной деятельности с подростками.

      В настоящее время осуществляется  практический этап (2010-2011) эксперимента по реализации системы мер, заложенных в гипотезе, организационных форм, модели поликультурного воспитания гражданских компетентностей; отслеживание процесса, результатов, корректировка нововведений, контрольные срезы.
