Отзыв о дистанционном семинаре–вебинаре 
«Инновации в школьном иноязычном образовании»

16 декабря 2016 года состоялся региональный семинар «Инновации в школьном иноязычном образовании» Мероприятие было подготовлено сотрудником кафедры гуманитарного образования ТОИПКРО Печерица Э.И., научным руководителем и вдохновителем инновационной деятельности учителей иностранного языка Томской области. 
В рамках семинара,  который проходил для отдалённых районов Томской области в режиме видеоконференции, мы тоже стали участниками этого мероприятия при поддержке отдела гуманитарного образования.
В ходе семинара было затронуты важные вопросы иноязычного образования. В своём выступлении доцент кафедры гуманитарного образования Печерица Э.И. обобщила многолетний инновационный опыт работы экспериментальных площадок кафедры гуманитарного образования, отметив при этом несомненное продвижение вперёд учителей, занимающихся инновационной работой и их вклад в развитие иноязычного образования в области.
Шлеина Светлана Владимировна, методист по иностранным  языкам  объединенной издательской  группы  "ДРОФА" -"ВЕНТАНА-ГРАФ"- "Астрель",  познакомила учителей  с основными направлениями работы издательства , представила  серию учебников и определила основные принципы построения эффективного урока, такие как развитие речемыслительной активности детей, его ситуативность и функциональность. 
Как построить эффективный урок, как дать ребёнку удочку , чтобы он сам выловил рыбку? Обо всём этом говорили педагоги в своих выступлениях и мастер -классах.
Особенно интересным было выступление о таком методическом приёме ,как  обучение по станциям, о социокультурной направленности внеурочной деятельности за счёт участия в различных международных проектах, с помощью которых проходит не только обучение, но и воспитание ребёнка через культуру изучаемого языка.
Кроме того, были затронуты вопросы оценивания образовательных результатов урока и каждого ребёнка в отдельности и реверсивного планирования урока.
[bookmark: _GoBack]Данный семинар принёс несомненную пользу нам, учителям иностранного языка, дал очень много дополнительной информации и пищу для размышлений о дальнейшем новом этапе работе с учётом прогрессивных методов и инновационных технологий в обучении иностранным языкам.
Выражаем благодарность организаторам семинара и всем выступающим на нём и желаем всем дальнейших творческих успехов в нашем нелёгком педагогическом труде.
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