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Калачева Нина Игоревна, 

учитель английского языка МАОУ СОШ №64, г.Томск
Я- молодой учитель. Возможно ли выразить все те вопросы и проблемы, с которыми сталкивается только начинающий работать в школе педагог. Как создать мотивационное поле на уроке, как научить обучающихся навыкам целеполагания своей учебной деятельности, что такое урок иностранного языка с позиции ФГОС и множество вопросов вытекающих из ФГОС и множество других вопросов связанных с педагогикой. Вопросы  о системе образования в целом, методике, педагогике  возникали  каждый день, пока я готовилась к урокам в школе. 

Я занялась поиском курсов повышения квалификации, которые помогли бы построить мой идеальный урок английского языка, отвечающий всем требованиям ФГОС и, самое главное, урок на котором дети с удовольствием приобретают новые знания.  В Томском областном институте повышения квалификации работников образования (ТОИПКРО) проводились летние курсы  "Урок иностранного языка с позиции ФГОС на начальной ступени образования". Нам были представлены принципы обучения иностранным языкам, методики формирования образовательных результатов, типологии уроков, методы использования ИКТ. 

На летних курсах нас научили планировать свою педагогическую деятельность, повышать образовательные результаты обучающихся реверсивным методом, проектировать технологическую карту урока иностранного языка. Я прониклась идей формирующего оценивания потому как  оно позволяет проследить прогресс в обучении детей, дает информацию о причинах ошибок, следовательно позволяет выработать стратегию по корректировке и их устранению. Благодаря формирующему оцениванию обучающиеся глубже понимают методы и критерии оценки учебных достижений, что в свою очередь, делает их более ответственными  за обучение и повышает познавательную мотивацию. Летние курсы были ориентированы на обучение в начальной школе. Для вдумчивого и активного слушателя программа может дать материал, стимулирующий осознание путей повышения качества образования. 
Осенью  этого года в ТОИПКРО были проведены курсы повышения квалификации "Профессиональное мастерство учителя иностранного языка в условиях перехода на ФГОС", которые были нацелены на учителей среднего и старшего звена. Участники курсов имели возможность посетить уроки в школах, что помогло выявить собственные промахи в преподавании, а также взять на вооружение методы работы с обучающимися других преподавателей. Темы предыдущих курсов мной были рассмотрены более детально, так как я уже имела базовые знания по вопросам формирования УУД, проектированию и анализу урока, разработки рабочих программ по иностранному языку. Хотелось бы выразить признательность преподавателям за их терпимость, открытость, желание делиться своими знаниями и наработками. У меня возникало  много вопросов по этим темам, потому как я уже начала работать по данным направлениям. 

Новыми для меня стали темы о лингвистической компетенции и речевом поведении учителя на уроке иностранного языка, методика формирования языковой коммуникативной компетенции учащихся, особенности обучения чтению, вопросы, связанные с подготовкой и проведением ЕГЭ и ОГЭ. Очень много семинаров в рамках курсов были посвящены формирующему оцениванию, которое в условиях перехода к новым образовательным стандартам создает новую систему оценивания результатов качества освоения образовательной программы. 
Обучение по программе курсов предоставило мне возможность ознакомиться с актуальными технологиями в образовательном процессе, практически освоить некоторые инновационные образовательные технологии, услышать авторитетное мнение по проблемам, представить свои разработки по формирующему оцениванию, разработки уроков  и услышать советы высококвалифицированного специалиста. Занятия талантливого преподавателя Э.И.Печерицы имеют большое теоретическое и практическое значение для моего  дальнейшего профессионального роста.
Огромное спасибо всем преподавателям ТОИПКРО  за тот уровень профессионализма и ответственности, который проявлен не только в процессе обучения, но и на стадии организации занятий.
Материал, рассмотренный на лекциях, безусловно, актуален, интересен, полезен. Кроме того, удачным моментом на курсах стало то, что теоретические знания нашли подкрепление на практике.
Рекомендую сотрудничество с ТОИПКРО всем, кто хочет повысить свой профессиональный уровень в области преподавания иностранных языков.
