
Приложение 4 
к Порядку


Требования к видеоэссе участника Конкурса

Видеоэссе участника финала Конкурса представляется в форме видеоролика (продолжительность - до трех минут, не считая заставку) и должна отображать наиболее значимые аспекты профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности конкурсанта в контексте особенностей региона и образовательной организации, в которой он работает.
Технические требования к видеоэссе: разрешение видео не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео 16:9; формат видео: .mov или .mp4. 
Видеоэссе должно иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).
Видеоэссе размещается участником на официальном сайте общеобразовательной организации, в которой он работает, а также на официальном сайте муниципального органа управления образованием. Ссылки на размещенное видеоэссе участника регионального этапа Конкурса отображаются в информационной карте.
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