	
Приложение
Информация о проведенных в феврале 2022г мероприятиях в рамках Десятилетия детства
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	П. 19. «Создание условий для оказания психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста»
	П. 12. 
	[bookmark: _GoBack]  Кафедрой дошкольного и начального образования ТОИПКРО 25 февраля 2022 года проведен семинар-совещание в режиме ВКС по теме «Организация работы консультационных центров при ДОО по обеспечению 100-процентной доступности дошкольного образования детей от 2-х месяцев до 3-х лет».
  В семинаре участвовали: муниципальные координаторы, специалисты органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, ответственные за реализацию работы в консультационных центрах, руководители образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, на базе которых функционируют либо планируются к созданию консультационные центры.
https://toipkro.ru/news-all/25-fevralya-2022-goda-sostoitsya-seminar-organizaciya-raboty-konsultacionnyh-centrov-pri-doo-po-obespecheniyu-100-dostupnosti-doshkolnogo-obrazovaniya-detej/
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	П. 28. «Проведение мероприятий, направленных на формирование культуры безопасности жизнедеятельности детей»
	П.21
	    ТОИПКРО для преподавателей-организаторов ОБЖ проведены курсы повышения квалификации по теме «Цифровые образовательные ресурсы в преподавании ОБЖ (ОВС)», приняли участие 20 слушателей из 9 муниципальных образований Томской области.
    В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: понятие и виды ЦОР, знакомство с использованием ЦОР в образовательном процессе, эффективное применение цифровых образовательных ресурсов в преподавании ОБЖ (ОВС).
https://toipkro.ru/event-all/kpk-cifrovye-obrazovatelnye-resursy-v-prepodavanii-obzh-ovs/;

   для преподавателей-организаторов ОБЖ были проведены курсы повышения квалификации по теме «Разработка и применение ситуационных задач по ОБЖ как средство развития практических умений обучающихся», 20 слушателей из 13 муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: знакомство с конструктором ситуационных задач. Разработка и применение ситуационных задач на уроках ОБЖ.https://toipkro.ru/event-all/kpk-razrabotka-i-primenenie-situacionnyh-zadach-po-obzh-kak-sredstvo-razvitiya-prakticheskih-umenij-obuchayucshihsya/
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	П. 43. «Осуществление мер по поддержке общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, обеспечивающие отработку новых технологий и содержания обучения и воспитания»
	П.39
	  15 февраля 2022 года состоялся вебинар «Пилотирование сотворческих практик в образовательных организациях: обратная связь», который был организован и проведен в соответствии с планом работы Федеральной экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС на базе ТОИПКРО по реализации инновационной программы «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов» (далее – ФЭП ТОИПКРО).
   На вебинаре прошли обучение 69 педагогических работников из базовых образовательных организаций ФЭП ТОИПКРО – под руководством педагогов-наставников. Участники мероприятия осваивали приемы работы учителя по созданию рефлексивного образовательного контента на уроке и методику проведения позициональной дискуссии, обсудили текущие результаты инновационной деятельности в рамках реализации проекта и вопросы реализации заданий конкурса методических разработок "Сотворческие практики в образовательных организациях". 
https://toipkro.ru/news-all/publikaciya-materialov-vebinara-pilotirovanie-sotvorcheskih-praktik-v-obrazovatelnyh-organizaciyah-obratnaya-svyaz/

  17 февраля 2022 года в онлайн-формате состоялся научно-методический семинар «Рефлексивная педагогика сотворчества», с участием Сергея Юрьевича Степанова, доктора психологических наук, профессора департамента психологии Института педагогики и психологии образования Московского государственного педагогического университета и Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.
  Мероприятие, проведённое в рамках Федеральной экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС на базе ТОИПКРО, вызвало живой интерес у педагогов Томской области, общее количество участников мероприятия – 159 человек, в числе которых представители 18 команд педагогов базовых образовательных организаций участников ФИП ТОИПКРО (Асиновского, Томского, Тегульдетского, Чаинского районов, г. Томска, ЗАТО Северск, г.о. Стрежевой).
  Участникам семинара были представлены следующие направления научного проекта коллектива С.Ю. Степанова CREO DATUM по разработке цифрового инструментария для рефлексивно-сотворческого образования:
- разработка концептуально-математических моделей творческого и репродуктивного мышления (Степанов С.Ю., Оржековский П.А., Ушаков Д.В., 2018);
- разработка методических цифровых средств диагностики и репродуктивного мышления (Оржековский П.А., Степанов С.Ю., Мишина И.Б., Боровских Т.А., 2019-2021);
- разработка рефлексивно-полилогических форматов организации уроков и занятий в интегрированной системе сотворческого и цифрового образования на основе ИИИ (индивидуализированный искусственный интеллект) и big-data (Степанов С.Ю., Ушаков Д., Оржековский П.А., 2021);
   В перспективах рефлексивного управления цифровизацией сотворческого образования – переход от «срезовых» способов оценки эффективности образования (ОГЭ и ЕГЭ) к процессуально-динамическим – «трековым».
https://toipkro.ru/news-all/fep-toipkro-itogi-nauchno-metodicheskogo-seminara-refleksivnaya-pedagogika-sotvorchestva/
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	П. 40. «Организация и проведение встреч с детьми, педагогами и родителями по проблемам соблюдения и защиты прав детей»
	31.01.22 Центром оценки качества образования Томской области проведен вебинар "Итоговое собеседование по русскому языку в 9 классе в 2021/22 учебном году"
http://coko.tomsk.ru/index.php/news/view/12168

04.02.2022 Центром оценки качества образования Томской области проведен вебинар по вопросам организации и проведения ВПР в Томской области
http://coko.tomsk.ru/index.php/news/view/12171
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	П. 99. «Реализация мероприятий, направленных на организацию инклюзивного общего и дополнительного образования детей инвалидов, внедрение новых направлений профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических работников для работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью»
	П.94
	   15 февраля 2022 года на базе Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования (ТОИПКРО) состоялся установочный семинар по вопросам участия в региональном этапе V Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель-дефектолог России».
В ходе семинара-совещания, проведенного в формате ВКС, были рассмотрены вопросы:
    - порядок организации и проведения конкурса, критерии оценивания и правила оформления документов для участия;
   -  подготовка конкурсных материалов;
   - содержание очного этапа конкурса, структура конкурсных испытаний и формат их проведения.
https://toipkro.ru/departments/kafedra-pedagogiki-psihologii-25/news/itogi-ustanovochnogo-seminara-dlya-uchastnikov-regionalnom-etapa-konkursa-uchitel-defektolog-rossii/
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