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Приложение
Информация о проведенных в марте 2022г мероприятиях в рамках Десятилетия детства
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	П. 23. Организация и проведение мероприятий, направленных на развитие системы духовно-нравственного воспитания несовершеннолетних граждан, пропаганду в обществе ценностей семейного образа жизни
	
	  21.03.2022 Кафедрой развития педагогического мастерства ТОИПКРО дан старт проведению Дней славянской письменности и культуры в Томской области, XXXII Духовно-исторических чтений памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, которые пройдут в Томской области в период с 25 апреля по 31 мая 2022 года. Основная тематика чтений – «Секулярный мир и религиозность: прошлое, настоящее, будущее».     Тематические направления чтений 2022 года:
- духовные аспекты народного искусства и нематериального культурного наследия народов России (Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России посвящается…);
-историческое наследие и современные пути взаимодействия духовного и светского образования в России (600-летию обретения мощей прп. Сергия Радонежского и 30-летию возрождения Томской духовной семинарии посвящается …);
-духовные истоки русской революции: история и современность. (100-летию начала кампании по изъятию Церковных ценностей и 150-летию со дня рождения страстотерпицы царицы Александры Феодоровны посвящается ...);
-новое воспитание в новую эпоху: пути развития.
   На основании договора о сотрудничестве в сфере общего образования Томской области, между Департаментом общего образования Томской области, Томской и Колпашевской епархиями Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) в рамках чтений будут проведены мероприятия для обучающихся и педагогов, среди которых Региональная научно-практическая конференция «Духовно-нравственное воспитание и образование в современной школе» (25-30 мая), организатором которых выступит ОГБОУ ДПО «Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» (ТОИПКРО). 
https://toipkro.ru/news-all/dni-slavyanskoj-pismennosti-i-kultury-v-tomskoj-oblasti-xxxii-duhovno-istoricheskih-chtenij-pamyati-svyatyh-ravnoapostolnyh-kirilla-i-mefodiya/
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	П. 28. «Проведение мероприятий, направленных на формирование культуры безопасности жизнедеятельности детей»
	
	    24 марта 2022 состоялся онлайн форум для руководителей и педагогических работников, отвечающих за безопасность и сопровождение обучающихся: «Безопасная информационно-образовательная среда: методы и технологии работы»
   В форуме приняли участие: заместители руководителя образовательных организаций (по безопасности, воспитательной работе), педагогические работники, отвечающие за сопровождение обучающихся (руководители, тьюторы и пр.),  специалисты (педагоги-психологи, социальные педагоги и пр.) образовательных организаций, реализующих программы общего и дополнительного образования на территории Томской области и других субъектов Российской Федерации, а также родители (законные представители) обучающихся и иные заинтересованные лица.
    Цель мероприятия: способствовать формированию, развитию комфортной и безопасной информационно-образовательной среды в образовательной организации путём создания условий, способствующих саморазвитию и сохранению здоровья обучающихся.
   Тематика форума - освещение актуальных вопросов обеспечения безопасной информационно-образовательной среды в образовательных организациях:
-представление школьных, муниципальных, планов/программ/проектов по формированию и развитию безопасной образовательной среды;
-освещение актуальных проблем безопасного поведения детей в образовательных организациях специалистами УФСБ, МВД, Следственного комитета Томской области;
-обзор мер по формированию верификации интернет–контента в образовательных организациях Томской области;
-демонстрация методик, технологий профилактической работы с обучающимися, организации контролирующих мероприятий по обеспечению психологической безопасности образовательной среды и психологического здоровья обучающихся (воспитанников), в том числе буллинг и кибер-буллинг;
-обсуждение методов, приемов работы педагогов и родителей (законных представителей) обучающихся по профилактике деструктивного и противоправного поведения детей.
https://toipkro.ru/event-all/onlajn-forum-bezopasnaya-informacionno-obrazovatelnaya-sreda-metody-i-tehnologii-raboty/
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	П. 99. «Реализация мероприятий, направленных на организацию инклюзивного общего и дополнительного образования детей инвалидов, внедрение новых направлений профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических работников для работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью»
	П.94
	   01-04 марта 2022 года ТОИПКРО для учителей и педагогов адаптивной физической культуры, учителей и педагогов физической культуры проведены КПК «Современные методики в адаптивной физической культуре и адаптивном спорте».
   В программе: основные современные методики преподавания адаптивной физической культуры в образовательных организациях; способы их использования при проведении практических занятий; овладение системными знаниями об адаптивной физической культуре, о специальных теоретических положениях и принципах физического воспитания человека, имеющего ограниченные возможности здоровья, а также овладение новыми технологиями адаптивной физической культуры.
https://toipkro.ru/event-all/sovremennye-metodiki-v-adaptivnoj-fizicheskoj-kulture-i-adaptivnom-sporte/

   С 1-31 марта 2022 ТОИПКРО организован Межрегиональный конкурс конструирования и моделирования для детей с особыми образовательными потребностями Томской области и других субъектов РФ «Безграничное творчество».
   Категория участников: дети с ОВЗ и инвалидностью в возрасте 3-18 лет из образовательных организаций всех видов и типов, центров психолого-педагогической и социальной помощи, детских домов-интернатов системы социальной защиты населения и других учреждений, работающих с детьми с ОВЗ и инвалидностью, расположенных на территории города Томска, Томской области и в других регионов России.
Номинации конкурса: «Конструкторское бюро» (объекты, выполненные из любых наборов конструкторов, объёмных пазлов), «От макета до ракеты» (макеты транспорта, военная техника, замков, зданий, города будущего, выполненные из бумаги, картона, пенопласта, природного/бросового материала), «Полёт фантазии» (макеты, модели, конструкции, не вошедшие в другие номинации).
https://toipkro.ru/event-all/bezgranichnoe-tvorchestvo/

   24 марта 2022 проведена региональная научно-практическая конференция для руководителей, заместителей руководителя, педагогов и специалистов образовательных организаций любого типа:
«Здоровьесберегающие технологии в работе с обучающимися с ОВЗ»
Учредитель конференции: Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования совместно с Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением: детский сад «Рыбка» города Асино Томской области (в рамках деятельности Ассоциации «Воспитатели Томской области» и РИП ТОИПКРО).
  Категория участников: руководители, заместители руководителя, педагоги, специалисты образовательных организаций Томской области всех типов (дошкольные образовательные организации, общеобразовательные организации, организации дополнительного образования, школы-интернаты, детские дома, реабилитационные центры, социально-ориентированные некоммерческие организации и пр.).
https://toipkro.ru/event-all/zdorovesberegayucshie-tehnologii-v-rabote-s-obuchayucshimisya-s-ogranichennymi-vozmozhnostyami-zdorovya/

  25 марта 2022 года для педагогов, специалистов образовательных организаций всех типов (дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, школ-интернатов, детских домов, реабилитационных центров, социально-ориентированных некоммерческих организаций и пр.), а также родителей детей раннего, дошкольного и школьного возраста состоялся круглый стол на тему: «Современные векторы сопровождения детей с особыми образовательными потребностями (ООП)».Основная цель мероприятия – обсуждение актуальных направлений психолого-педагогического сопровождения детей с особыми образовательными потребностями, трансляция эффективного опыта: ранняя помощь, взаимодействие специалистов сопровождения, сотрудничество с родителями, эффективные практики обучения и воспитания дошкольников и школьников с ОВЗ.
    Круглый стол проведен в рамках реализации Регионального межведомственного комплексного плана мероприятий по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования, детского отдыха, созданию специальных условий для обучающихся с инвалидностью, с ограниченными возможностями здоровья на долгосрочный период (до 2030 года). 
 Организаторы мероприятия: ТОИПКРО и Региональный кампус «Открытое пространство» фонда «Университет детства» (г. Москва), подписавшие договор о сотрудничестве в декабре 2021 года.
  В программе: выступления, представление опыта учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов-психологов, воспитателей из различных регионов РФ: г. Москва, Архангельская, Свердловская, Ленинградская, Новосибирская, Ярославская области и др. Почетный гость круглого стола – О. В. Югова, к.пед.н., доцент кафедры логопедии Института специального образования и психологии ГАОУ ВО города Москвы МГПУ.

   В мероприятии приняли участие представители Томской области, которые представили профессиональный опыт:
- «Организация логопедической службы в г. Томске», спикер Т.Н. Бовкун, методист по коррекционному образованию ИМЦ г. Томска,
- «Активизация речи детей по методике Новиковой-Иванцовой», А.С. Полухина, учитель-логопед, г. Томск,
- «Мозжечковая стимуляция в коррекции и развитии когнитивных функций у детей с ОВЗ (оборудование Balametrics)», Е. Любомирская, учитель-дефектолог, г. Томск,
- «Формирование и поддержка самостоятельности у школьников с ОВЗ и инвалидностью: “Вкусные истории”», Т. Н. Иванова, И. И. Севастьянова, воспитатели, г. Томск,
- «Использование ЛАФК в музыкально-ритмической коррекционной деятельности с детьми раннего возраста с нарушениями развития», Е. В. Ефременко, логопед, г.о. Стрежевой.
https://toipkro.ru/event-all/kruglyj-stol-sovremennye-vektory-soprovozhdeniya-detej-s-oop/
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