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	1.
	П. 19. «Создание условий для оказания психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста»
	П. 12. 
	   В рамках реализации мероприятия «Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей»  федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в апреле 2022г ТОИПКРО проводятся просветительские мероприятия для родителей.
На сайте https://roditeli.tomedu.ru  планируется цикл встреч «ПМПК в вопросах и ответах» с представителями муниципального бюджетного учреждения Психолого-медико-педагогическая комиссия г. Томска по вопросам проведения комплексного психолого-медико-педагогического обследования детей от 0 до 18 лет с целью своевременного выявления недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей, а также подготовке по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, уточнение или изменение ранее данных ПМПК рекомендаций. Первый прямой эфир по теме «ПМПК в вопросах и ответах. Дошкольный возраст» состоялся 14.04.2022г. в 16.30.
https://toipkro.ru/news-all/pmpk-v-voprosah-i-otvetah-doshkolnyj-vozrast/
11 апреля 2022 года – Кричевец Е. А.,  преподаватель факультета менеджмента в сфере образования Московской высшей школы социальных и экономических наук, кандидат психологических наук, автор печатных работ в области коррекционной и дошкольной педагогики, практикующий логопед, представила выступление по теме: «Развитие игры у детей с РАС».
https://toipkro.ru/news-all/11-aprelya-provoditsya-prosvetitelskoe-meropriyatie-dlya-roditelej-zakonnyh-predstavitelej-nesovershennoletnih/


	2.
	П.43 «Осуществление мер по поддержке общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, обеспечивающие отработку новых технологий и содержания обучения и воспитания»
	П.39
	Федеральные инновационные площадки. 
    28 апреля 2022г. кафедрой развития педагогического мастерства ТОИПКРО проводится итоговый Онлайн-форум Ассамблеи «Гражданин XXI века» в рамках реализации мероприятий Федеральной экспериментальной площадки ФИРО РАНХИГС при Президенте РФ (программа «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов») с целью представления результатов и подведения итогов деятельности школьных команд по образовательной программе «Все гениальное просто?». 
К участию приглашены: педагоги-руководители команд Ассамблеи и обучающиеся отделений «Общественные науки», «Английский язык», «Немецкий язык».
https://toipkro.ru/news-all/onlajn-forum-assamblei-grazhdanin-xxi-veka/


	3.
	
	П. 40. «Организация и проведение встреч с детьми, педагогами и родителями по проблемам соблюдения и защиты прав детей»
	[bookmark: _GoBack]8 апреля 2022 года родители будущих выпускников 11-х классов из образовательных организаций Томска, г. Северска и Томского района, которым предстоит в текущем году сдавать единый государственный экзамен (ЕГЭ), приняли участие во Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». 
   Акция проведена на базе ТОИПКРО. Участниками акции стали родители (24 чел.) – им было предложено выполнить задания по математике базового уровня, по содержанию приближенные к экзаменационным материалам, работа была рассчитана на 60 минут. Целью акции являлось информирование родителей об особенностях проведения ЕГЭ для снижения эмоционального напряжения. Родители волновались, что не так много осталось знаний в их памяти от школьной программы, что не смогут в достаточно быстром темпе выполнить задания базовой математики.
  По окончании проведения акции все волнения остались позади, а родители на практике убедились, что ЕГЭ – это хорошо отлаженная процедура выявления уровня знаний учащихся выпускных классов. 
http://www.coko.tomsk.ru/index.php/news/frontpage/index.php/news/view/12177
https://toipkro.ru/news-all/v-tomske-proshla-akciya-edinyj-den-sdachi-ege-roditelyami/


	4.
	 П. 99. «Реализация мероприятий, направленных на организацию инклюзивного общего и дополнительного образования детей инвалидов, внедрение новых направлений профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических работников для работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью»
	П.94
	  04-09 апреля 2022г. проведены курсы повышения квалификации «Современные тенденции в организации коррекционно-развивающего процесса с детьми с особыми образовательными потребностями»
В программе: 
- современные формы и направления психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью в образовательном процессе;
- качество образования детей с тяжёлыми нарушениями речи – тактика ресурсного сопровождения коррекционного процесса;
- нейропсихологические подходы в коррекционно-развивающей работе с детьми с речевыми нарушениями;
- организация пространства кабинета специалиста как фактор эффективности коррекционной работы;
- цифровые образовательные ресурсы в работе с детьми с ОВЗ и инвалидностью;
- эффективные технологии включения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в образовательный процесс.
https://toipkro.ru/event-all/kpk-sovremennye-tendencii-v-organizacii-korrekcionno-razvivayucshego-processa-s-detmi-s-osobymi-obrazovatelnymi-potrebnostyami/
  11-12 апреля 2022г. проведены КПК «Воспитание и обучение детей с РАС в условиях инклюзивного образования».
В программе: организация психолого- педагогического сопровождения детей с РАС в образовательных учреждениях, в том числе с привлечением тьютора; практики с доказанной эффективностью в работе с детьми с РАС.
https://toipkro.ru/event-all/kpk-vospitanie-i-obuchenie-detej-s-ras-v-usloviyah-inklyuzivnogo-obrazovaniya/
  27-29 апреля 2022г ТОИПКРО организует всероссийский форум «Современное детство: условия, качество, цифра» для педагогов, специалистов государственных и частных образовательных организаций, реализующих программы дошкольного общего, начального общего, инклюзивного образования; представителей некоммерческих организаций; родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся) из Томской области и других регионов Российской Федерации. Направления работы форума: «Дошкольное образование», «Начальное образование», «Качество образования детей с особыми образовательными потребностями».
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