ИТОГИ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА 
«Результаты организации и проведения регионального этапа Всероссийского конкурса "Учитель-дефектолог России"»

27 октября 2022 г. на базе Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования (ТОИПКРО) состоялся информационно-аналитический семинар с использованием видеоконференцсвязи для педагогических работников образовательных организаций (учителей-дефектологов: олигофренопедагогов, тифлопедагогов, сурдопедагогов и учителей-логопедов), методистов и муниципальных координаторов по теме: «Результаты организации и проведения регионального этапа Всероссийского конкурса "Учитель-дефектолог России"».

[bookmark: _GoBack]На семинаре были представлены результаты регионального этапа V Всероссийского конкурса «Учитель-дефектолог России»: общая аналитика, разбор этапов и критериев оценивания конкурса, анализ материалов, представленных конкурсантами. Были даны рекомендации по подготовке материалов для участия в конкурсе в следующем году.


Федеральный учредитель, организатор Конкурса – Министерство просвещения Российской Федерации. Учредитель регионального этапа Конкурса – Департамент общего образования Томской области. Региональный оператор Конкурса –  Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования (ТОИПКРО). 
Дополнительная информация: Макаревич Наталья Юрьевна, старший преподаватель кафедры педагогики, психологии и инклюзивного образования ТОИПКРО, +7 (3822) 90-20-56, maknat1610@mail.ru 

