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	“Ориентиры для учителя иностранного языка в контексте обновленных ФГОС”
	10:00-12:15
	Учителя английского, немецкого, французского и др. языков, руководители ШМО ОО
	ФГОС 2021. Деятельность учителя английского языка: обновленный алгоритм действий:
- Основные нормативные документы, определяющие содержание иноязычного образования (ФГОС - 2021, Примерные рабочие программы).
- Воспитательный аспект на уроках английского языка в рамках реализации ФГОС.
- Электронные образовательные ресурсы для решения задач современного образования.
Создание рабочих программ в соответствии с требованиями ФГОС-2021 для начальной и основной школы: инструменты и особенности: конструктор рабочих программ и обновлённая форма тематического планирования. Рекомендации Минпросвещения РФ и Рособрнадзора по проведению оценочных процедур
Создание рабочей программы учителя в условиях внедрения обновлённого ФГОС НОО и ФГОС ООО — функционал портала и типичные ошибки: В рамках вебинара спикер расскажет о ключевых особенностях Примерных рабочих программ по английскому языку для 2-7 классов, изменениях в распределении лексико-грамматического материала, требованиях к планируемым результатам по всем аспектам речевой деятельности школьника. Также будет показана работа универсального конструктора по созданию рабочих программ. Спикер расскажет об основных этапах работы в указанном сервисе, а также о тех ошибках, которые часто встречаются в готовых материалах.
	[bookmark: _GoBack]Спикер: Ширинян Марина Витальевна, педагогический дизайнер Центра лингвистического образования АО «Издательство «Просвещение»
Смирнов Юрий Алексеевич, специалист отдела разработки измерительных материалов оценки качества образования Московского центра качества образования, автор учебников и учебных пособий по английскому языку для школьников, лауреат «Гранта Москвы» в области наук и технологий в сфере образования
Покидова Анастасия Дмитриевна, автор рабочих тетрадей к УМК «Вместе» (“Team Up!”) 2-8, учитель английского языка ВКК, методист МБУ ДПО УМЦ «Коломна», эксперт ОГЭ по английскому языку, главный тренер Регионального проекта «Школа профессионального мастерства» по английскому языку, автор сценарных планов РЭШ и cifra-school, тьютор ГК «Просвещение»

	"Ключевые направления работы учителя английского языка в рамках внедрения обновленного ФГОС НОО и ФГОС ООО"
	12:15-13:45
	Учителя английского, немецкого, французского и др. языков, руководители ШМО ОО
	Обсудим, что изменилось в школьном иноязычном образовании. Спикер расскажет об особенностях обновленного ФГОС НОО и ФГОС ООО, сделав акцент на личностных, метапредметных и предметных результатах. Обратим особое внимание на усиление воспитательной функции предмета «Английский язык», реализацию системно-деятельностного подхода, деятельность учителя английского языка по формированию функциональной грамотности, практико – ориентированное обучение.
Особенности преподавания английского языка в 5 классе в условиях перехода на обновленный ФГОС ООО
	Спикер: Сидоренко Светлана Валерьевна, ведущий методист Группы Компаний «Просвещение» Слепова Наталья Борисовна, методист информационно-методического центра издательства “Русское слово”

	“Профессиональное сообщество учителей иностранного языка в решении задач развития педагогического мастерства”
	13:45-15:00
	Учителя английского, немецкого, французского и др. языков, руководители ШМО ОО
	«Ассоциация учителей иностранных языков: возможности профессионального роста».
Обсуждение основных ресурсов, плана образовательных и методических событий для учителя иностранного языка, плана.  
 «Современный подход к обучению иностранным языкам через деятельность Ассоциации учителей иностранных языков»
В выступлении будут представлены направления деятельности Ассоциации в рамках современных требований к изучению иностранных языков и мероприятий проблемно-творческих групп (ПТГ) Ассоциации
«Развитие читательской грамотности как одной из основ функциональной грамотности при обучении немецкому языку как второму иностранному»
В выступлении будут затронуты пути обучения чтению на немецком языке, упражнения и приёмы, способствующие развитию читательской грамотности.
 «Опыт развития функциональной грамотности на уроках английского языка»
В выступлении будут показаны способы развития видов функциональной грамотности на уроках английского языка в средней школе, даны примеры из опыта работы учителя.
«Типичные ошибки обучающихся при выполнении заданий ОГЭ по английскому языку»
В выступлении будут проанализированы затруднения обучающихся, даны методические рекомендации
	Спикер: Печерица Эльза Ильдусовна, к. пед.н., доцент кафедры развития педагогического мастерства ТОИПКРО
Коновалова Татьяна Юрьевна, учитель английского языка МАОУ СОШ №40 г. Томска, председатель Ассоциации учителей иностранных языков Томской области
Ерохина Наталия Юрьевна учитель английского и немецкого языков МАОУ СОШ №40 г. Томска
Зубчихина Светлана Александровна учитель английского языка МАОУ СОШ №40 г. Томска
Федорова Ирина Михайловна, учитель английского языка МАОУ СОШ №40 г.Томска



