ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]В рамках проекта «Сотворческий урок: теория и практика» Федеральной экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС на базе ТОИПКРО (далее – ФЭП ТОИПКРО) проводится педагогическая мастерская «Формирование функциональной грамотности, знаний и навыков в области устойчивого развития общества» в дистанционном формате. Руководитель педагогической мастерской: Волкова Елена Валентиновна, учитель английского языка МАОУ лицей №7 г. Томска.
Дата проведения: 26 января – 20 февраля 2023 года.
Цель педагогической мастерской – актуализация инновационного опыта работы педагогов по междисциплинарному обучению в контексте образования для устойчивого развития общества в формате обмена идеями, практическими рекомендациями, презентациями технологий, приёмов обучения, в том числе на основе педагогики сотворчества.
Тематические направления выступлений:
- Формирование разных видов мышления (критического, аналитического, креативного).
- Формирование глобальных компетенций на уроке и во внеурочной деятельности.
- Формирование опыта применения универсальных учебных действий в жизненных ситуациях для решения задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся, готовности к решению практических задач;
- Организация учебного сотрудничества и социального взаимодействия обучающихся со сверстниками, учащимися младшего и старшего возраста и взрослыми в совместной учебно-исследовательской и проектной деятельности;
- Особенности заданий по развитию функциональной грамотности.
К участию в педагогической мастерской приглашаются педагоги разных предметных направлений.
Условия участия: предоставление руководителю педагогической мастерской Волковой Елене Валентиновне по эл.адресу volkovaelenavalentinovna@mail.ru видеозаписи устного выступления в форме доклада в рамках тематических направлений педагогической мастерской и/или публикации (статьи) по указанной тематике в соответствии с нижеследующими требованиями и порядком оформления представляемых материалов:
Видеозапись (видеоролик) устного выступления (доклада)
Общие требования:
· материалы должны соответствовать тематике мероприятия, быть оригинальными, не опубликованными ранее в других источниках;
· представленный опыт следует сопровождать примерами практической реализации междисциплинарного обучения на уроке/внеурочной деятельности;
· примеры практической реализации междисциплинарного обучения должны быть продемонстрированы в рамках доклада, для этого выступающий может использовать видеофрагмент урока/внеурочного мероприятия с обязательными комментариями – какой метод (технологию, прием) междисциплинарного обучения иллюстрирует данный фрагмент;
· в завершение должны быть сделаны выводы, даны практические рекомендации.
Требования к оформлению:
· разрешение видео: 1920х1080 пикселей
· частота кадров: 25 кадров в секунду
· медиа контейнер: mp4, mov, mkv или transport stream (ts, mpg)
· продолжительность ролика: 5-10 минут

Публикация (статья)
Общие требования:
· соответствие тематике мероприятия и оригинальность (материалы не должны быть ранее опубликованы в других источниках);
· обобщение опыта с примерами практической реализации междисциплинарного обучения на уроке/внеурочной деятельности;
· в завершение должны быть сделаны выводы, даны практические рекомендации.

Требования к оформлению:
· файл, названный фамилией автора латиницей (Ivanov), объёмом не более 5 страниц;
· формат Microsoft Office Word, шрифт Times New Roman, кегль 14, интервал одинарный, выравнивание по ширине, поля 2 см со всех сторон, абзацный отступ 1 см, без переносов;
· рисунки в формате JPG или TIFF, диаграммы в формате Microsoft Excel (рисунки и диаграммы предоставляются в отдельном файле с указанием в тексте статьи ссылки на них);
· список литературы оформляется в порядке цитирования источников.

Участие в педагогической мастерской бесплатное. Подача заявки на участие в мероприятии обязательна, см. нижеследующие требования.
Требования к оформлению заявки на участие в педагогической мастерской
· предоставить заявку руководителю педагогической мастерской в срок до 12 февраля 2023 включительно по адресу электронной почты volkovaelenavalentinovna@mail.ru
· в заявке указать ФИО участника (полностью); наименование образовательной организации, должность, e-mail и контактный телефон, а также название статьи или ссылку на видеозапись (видеоролик) выступления-доклада (ссылка на записанный видеоматериал, размещается в системе облачного хранения с правом скачивания)

Материалы участников педагогической мастерской будут опубликованы на сайте ТОИПКРО после 20 февраля 2023.
Дополнительная информация: Печерица Эльза Ильдусовна, руководитель ФЭП ТОИПКРО, к.пед.н., доцент кафедры развития педагогического мастерства ТОИПКРО, +7 (3822) 90 20 46, inostr@edu.tomsk.ru
