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	П. 23. Организация и проведение мероприятий, направленных на развитие системы духовно-нравственного воспитания несовершеннолетних граждан, пропаганду в обществе ценностей семейного образа жизни 

	
	   В целях развития системы духовно-нравственного и гражданско-патриотического образования и воспитания детей и молодежи, выявления и распространения лучших практик духовно-нравственного образования и воспитания, стимулирования творчества педагогов образовательных организаций, поощрения за высокие достижения и внедрения инновационных разработок в сферу образования, содействующих духовно-нравственному развитию детей и молодежи Томской области и в соответствии с Государственным заданием ОГБУ ДПО «Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» организует проведение  c 20 января по 13 мая 2022 года совместно с Томской и Колпашевской епархиями Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) региональный этап XVII Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».
https://toipkro.ru/news-all/startoval-xvii-vserossijskij-konkurs-za-nravstvennyj-podvig-uchitelya/
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	П. 40. «Организация и проведение встреч с детьми, педагогами и родителями по проблемам соблюдения и защиты прав детей»
	 21.01.2022 Центром мониторинга и оценки качества образования ТОИПКРО на основании распоряжения Департамента общего образования Томской области от 15.09.2021 года № 1498-р «О проведении региональных мониторинговых исследований качества образования в общеобразовательных организациях Томской области в 2021-2022 учебном году» проведено совещание по вопросам организации и проведения мониторинговых исследований.
http://coko.tomsk.ru/files/news/letter_17_2022.pdf

31.01.2022 Центр мониторинга и оценки качества образования ТОИПКРО планирует проведение семинара - совещания в целях оказания организационной и научно-методической поддержки и достоверного информирования об особенностях проведения и оценивания итогового собеседования по русскому языку в 9 классе в 2021/22 учебном году.  
Письмо ТОИПКРО о проведении семинара совещания от 20.01.2022 № 46
http://coko.tomsk.ru/files/news/letter_46.pdf
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	П.43 «Осуществление мер по поддержке общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, обеспечивающие отработку новых технологий и содержания обучения и воспитания»
	П.39
	  Координационный совет ФЭП ТОИПКРО по реализации инновационной программы «Педагогика сотворчества учителя и ученика в достижении и оценке образовательных результатов» приглашает педагогов базовых образовательных организаций ФЭП ТОИПКРО принять участие в заочном конкурсе методических разработок «Сотворческие практики в образовательных организациях», сроки проведения которого 24 января – 16 мая 2022 года.

  Цель и задачи конкурса: методическая поддержка педагогических работников в изучении и практической реализации инновационных образовательных технологий педагогики сотворчества, выявление активных и творческих педагогов-предметников, способных разрабатывать, применять и распространять современные сотворческие практики, формирование банка лучших сотворческих практик.
https://toipkro.ru/news-all/fep-toipkro-start-konkursa-metodicheskih-razrabotok-sotvorcheskie-praktiki-v-obrazovatelnyh-organizaciyah/
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