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ОГБУ ДПО «Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» (ТОИПКРО)
       О выполнении Плана мероприятий, проводимых в Томской области в рамках Десятилетия детства на период до 2027 года
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Результаты реализации за 2021 год

	4
	Реализация мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, внедрение здоровьесберегающих технологий и основ медицинских знаний
	   31 марта 2021 года проведен семинар-практикум «Образовательный терренкур – здоровьесберегающая модель личностного развития воспитанника дошкольного образовательного учреждения (ДОУ)» на базе МАДОУ «Детский сад «Полянка» п. Мирный Томского района (заведующий Кузнецова Татьяна Николаевна), входящего в перечень региональных инновационных площадок 
 В программе семинара: знакомство с понятием «образовательный терренкур»; представление опыта работы ДОУ по заявленной тематике; использование образовательных терренкуров в работе с детьми младшего и старшего дошкольных возрастов, а также в системе работы специалистов ДОУ.
https://toipkro.ru/departments/kafedra-doshkolnogo-nachalnogo-27/doshkolnoe-obrazovanie-798/sem-prak-obrazovatelnyj-terrenkur-5033/
  В марте 2021 для учителей физической культуры, инструкторов по физической культуре, тренеров- преподавателей были проведены курсы повышения квалификации по теме «Использование легкоатлетических упражнений на уроках физической культуры как средство достижения планируемых результатов Стандартов», 40 слушателей из 15 муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: практического использования основных легкоатлетических упражнений для достижения планируемых результатов Стандартов.
   В апреле 2021 совместно с Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», Управлением ГИБДД УМВД России по Томской области для директоров школ, заместителей директоров, педагогов-организаторов ОБЖ, учителей-предметников были проведены курсы повышения квалификации по теме «Особенности организации образовательного процесса для обеспечения безопасности детей в сфере дорожного движения», участвовали 25 слушателей из всех муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: -формы организации профилактической работы с обучающимися в разрезе безопасности дорожного движения;
-основные организационные и практические шаги для организации функционирования отрядов ЮИД на базе образовательной организации.
  Для педагогов-организаторов ОБЖ были проведены курсы повышения квалификации по теме «Современные подходы к преподаванию ОБЖ и ОВС в условиях реализации ФГОС ООО и ФГОС СОО», принимали участие 25 слушателей из всех муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: -учебные сборы с юношами 10-х классов. Новые подходы к организации и проведению сборов;
- новые принципы и технологии, используемые при преподавании курса ОБЖ. 

  21 мая 2021 проведен онлайн семинар-совещание «Организация и проведение 5-ти дневных учебных сборов», целью которого было повышение профессиональных компетенций педагогических работников в области реализации раздела «Основы военной службы» предмета ОБЖ.
  В мероприятии приняло участие 45 педагогов и специалистов из 11 муниципальных образований Томской области. https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=5254  
  20 августа 2021 года в рамках педагогического форума «Август.PRO: матрица педагогических изменений. Воспитать человека» для педагогов была открыта виртуальная гостиная «Физическое образование. Культура безопасности обучающихся: вызовы современности», участники которой познакомились с опытом работы коллег, перспективами реализации Концепций преподаваний учебных предметов «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ)» на территории Томской области, а также приняли участие в обсуждении таких вопросов, как:
-подходы, формы совместной деятельности школы и семьи для формирования культуры здоровья школьников;
-развитие профессиональных компетентностей преподавателя-организатора ОБЖ в рамках вышеуказанный Концепций;
-приемы работы с одаренными детьми;
-способы организации и проведения проектной деятельности обучающихся на уроках физической культуры и ОБЖ. 
https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=5425   
   В октябре 2021 для директоров, заместителей директоров, педагогов-организаторов ОБЖ проведены курсы повышения квалификации по теме «Формирование безопасной среды образовательной организации», участвовали 25 слушателей из 10 муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: -безопасные условия организации образовательного процесса; 
-основные аспекты организации безопасной образовательной среды.
  В ноябре 2021 для учителей физической культуры, учителей адаптивной физической культуры проведены курсы повышения квалификации по теме «Современные методики в адаптивной физической культуре и адаптивном спорте», участвовали 13 слушателей из 8 муниципальных образований Томской области.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: -основные современные методики преподавания адаптивной физической культуры в образовательных организациях;
- способы их использования при проведении практических занятий.
  14 декабря 2021 ТОИПКРО проведен семинар «Организация и реализация военно-патриотического воспитания в образовательных организациях», целью проведения было повышение профессиональных компетенций педагогических работников в области военно-патриотического воспитания обучающихся образовательных организаций Томской области.
В мероприятии участвовали 71 чел. из 17 муниципальных образований Томской области. Рассмотрели вопросы организации военно-патриотического воспитания в рамках курса ОБЖ и использование возможностей внеурочной деятельности для военно-патриотического воспитания школьников.
 https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=5851
  Для директоров, заместителей директоров, педагогов-организаторов ОБЖ  проведены курсы повышения квалификации по теме «Принципы оказания первой помощи». Обучение прошли 25 слушателей из 7 муниципальных образований Томской области и областных государственных общеобразовательных организаций.
В рамках курсов повышения квалификации рассматривались вопросы: -алгоритмы и принципы оказания первой помощи;
-основные упражнения для выполнения сердечно-легочной реанимации и помощи при кровотечениях.
 Для учителей физической культуры проведены курсы повышения квалификации по теме «Формирование профессиональных компетенций учителя физической культуры в контексте здоровьесберегающей образовательной среды». Обучение прошли 25 слушателей из 9 муниципальных образований Томской области.
   В рамках курсов повышения квалификации рассматривалось использование здоровьесберегающих технологий для организации и развития здоровьесберегающей образовательной среды.
 https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=5805 
  15 декабря  проведен семинар «Формирование физической культуры детей дошкольного и школьного возраста». В рамках семинара участники рассмотрели вопросы: 
-проблемы формирования и развития физической культуры детей дошкольного и школьного возраста; 
-способы физического развития детей дошкольного возраста; 
-применение исследовательской и проектной деятельности на уроках физической культуры; 
-формирование физической культуры школьника в рамках внеурочной деятельности.
В работе семинара приняли участие 119 педагогов и специалистов из 18 муниципальных образований Томской области.
 https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=5850
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	Организация правового просвещения детей, родителей (законных представителей), специалистов, работающих с детьми и в интересах детей
	24 декабря 2021 года состоялся вебинар для родителей (законных представителей) обучающихся из образовательных организаций Томской области «Психологические особенности развития детей и подростков, развитие коммуникации с подростком, дестигматизация суицидального поведения, распознавание кризисных ситуаций, включая информирование родителей (законных представителей) обучающихся об их действиях в случае возникновения риска суицидального поведения ребенка, службах помощи и поддержки в кризисных ситуациях».
  В ходе вебинара рассмотрены актуальные темы: "Психологические особенности развития детей и подростков", "Дестигматизация суицидального поведения, распознавание кризисных ситуаций", "Информирование родителей (законных представителей) обучающихся об их действиях в случае возникновения риска суицидального поведения несовершеннолетнего". Представлена информация о имеющихся в Томской области службах помощи и поддержки в кризисных ситуациях, мультфильм для взрослых "Как родители программируют своих детей. Ошибки. Правильное воспитание."
https://toipkro.ru/departments/kafedra-pedagogiki-psihologii-25/profilaktika-destruktivnogo-protivopravnogo-55/vebinar-dlya-roditelej/


	57
	Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, позволяющей обеспечить доступность и качество образования для всех обучающихся
	   На территории Томской области образовательным организациям, реализующим программы начального общего, основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, предоставлен онлайн доступ к цифровым образовательным ресурсам и сервисам на базе АНО ВО «Университет Иннополис» федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Доступ к цифровому образовательному контенту предоставлен для 96 образовательных организаций, 257 педагогических работников, 8566 обучающихся.
В план поэтапного подключения социально значимых объектов на территории Томской области, в рамках исполнения Государственного контракта № 0173100007519000029_144316 от 28.06.2019 г., в 2021 г. вошла 21 школа, 5 филиалов, 6 корпусов школ. Всего в 2021 год доступ к сети «Интернет» по единой сети передачи данных имели 176 образовательных организаций.


	58
	Участие в организации мероприятий и реализация мер в сфере информационной безопасности и цифровой грамотности для детей, родителей (законных представителей) и работников образовательных организаций
	   В феврале 2021 организованы курсы повышения квалификации «Безопасность детей в сети интернет» (обучено 25 педагогов). В рамках данных курсов проведены открытые лекции для педагогов с привлечением специалистов ТПУ «Социальные сети и деструктивный контент. Возможности диагностики деструктивного информационно-психологического воздействия методами web mining и big data» Савельева Алексея Олеговича, к.т.н, доцента ТПУ и «Кибербуллинг: причины, формы, каналы связи. Российский и международный опыт противодействия.» Кайда Анастасии Юрьевны, ассистента ТПУ.
  Для психологов, социальных педагогов, классных руководителей, опираясь на актуальный запрос педагогов, на платформе ТОИПКРО проведены лекции по следующим тематикам: 
 «Становление гражданской идентичности подростков»; «Деструктивные молодежные течения в сети Интернет (Колумбайн, Скулшутинг и др.); 
«Маркеры и профилактика суицидального поведения детей».
К лекциям подключилось более 200 педагогов Томской области (75 точек подключения). 
   В рамках "Всероссийского урока по безопасности в сети Интернет" в 2021 году были проведены мероприятия для детей, учителей и родителей из 72 дошкольных образовательных организаций, 254 общеобразовательных организаций, 21 организации дополнительного образования. 
Всего приняли участие: 5060 детей из дошкольных образовательных организаций, 60488 детей из общеобразовательных организаций, 3481 ребенок из 21 образовательной организации дополнительного образования.
  Во всех категориях образовательных организаций было вовлечено 34346 родителей (законных представителей) в проведение мероприятий по безопасности детей в сети Интернет. 
   В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2021 году в Томской области 2034 педагогических работника прошли курсы повышения квалификации «Развитие современных педагогических компетенций в рамках проекта «Цифровая образовательная среда», где рассматривался модуль «Информационная безопасность детей в сети Интернет».
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	Обеспечение образовательных организаций доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
	Количество образовательных организаций (ОО), обеспеченных доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» путём волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) со скоростью соединения не менее 100 Мб/с - для ОО, расположенных в городах ; со скоростью соединения не менее 50 Мб/с – для ОО, расположенных в сельской местности и поселках городского тип1:
•	295 ОО – 88,6 %.
Количество ОО, обеспеченных доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» путём спутникового соединения со скоростью не менее 1 Мб/с – для ОО, расположенных в труднодоступной местности1:
•	9 ОО – 2,7 %.
Не обеспеченны доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: «МКОУ Чилинская СОШ» «Ерестнинская НОШ» и МКОУ НОШ д. Ларино. Данные ОО находятся в плане на ликвидацию.
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	Проведение мероприятий, направленных на формирование культуры безопасного образа жизни детей, в том числе дошкольного возраста
	11-12 ноября 2021 года был проведен региональный форум «Ярмарка педагогических идей – 2021» (далее – Форум) для педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования на территории Томской области, который проводился с целью повышения профессиональной компетентности педагогических работников, реализующих образовательные программы дошкольного образования в вопросах повышения качества дошкольного образования. Тематика Форума «Качество дошкольного образования: условия и инструменты реализации».
  Учредители и организаторы форума: Департамент общего образования Томской области, Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования, Управление образования Администрации Верхнекетского района Томской области. 
 Спикерами Форума выступили члены Ассоциации "Воспитатели Томской области".
 Общее количество зарегистрированных участников Форума – 452 человека из 20 муниципальных образований Томской области. Количество просмотров материалов Форума (онлайн/офлайн трансляции выступлений спикеров) по состоянию на 17 ноября 2021 года составило 1 502.
Общее количество спикеров Форума – 101 человек.
В программу Форума были включены: 41фрагмент образовательной деятельности с детьми, 24 мастер-класса по теме «Развитие пространственного мышления дошкольников как основа формирования естественно-научных, цифровых и инженерных компетенций человека будущего», 15 мастер-классов в творческой мастерской «Город Мастеров», 14 докладов по направлениям работы Форума.
 https://toipkro.ru/departments/kafedra-doshkolnogo-nachalnogo-27/doshkolnoe-obrazovanie-798/itog-region-foruma-5747/
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	Совершенствование механизмов профилактики безопасности и правонарушений несовершеннолетних, включая мероприятия по противодействию криминализации подростковой среды
	  В январе 2021 проведен семинар – совещание «Актуальные вопросы обеспечения безопасности детей в образовательных организациях», для специалистов г. Стрежевого и с. Александровского, в котором приняли участие 41 человек: Александровский район – 8 чел., 
г.о. Стрежевой – 33 чел. В рамках семинара рассмотрены следующие темы:
- Профилактика радикализации молодежи.
- Вопросы безопасности детей в образовательных организациях.
- Безопасность детей в сети интернет.
  Во время мероприятия участники получили возможность поделиться своими наработками в области формирования безопасной образовательной среды, а также прослушать лекции экспертов по темам «Безопасность в сети интернет» и «Профилактика экстремизма в молодежной среде». 
https://toipkro.ru/index.php?act=news&id=4898
  В рамках августовского форума «Август.PRO: матрица педагогических изменений»  19.08.2021 для педагогов прошла  открытая лекция Силантьева Романа Анатольевича доцента кафедры мировой культуры ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет», директора Центра географии религий, заместителя председателя Экспертного совета по государственной религиоведческой экспертизе при Минюсте РФ: «Профилактика вовлечения молодежи в деструктивные течения»;
 20.08.2021 прошла стратегическая сессия для педагогов «Безопасность детей – эффективное взаимодействие взрослых», где участникам совместно со специалистами правоохранительных органов, было предложено обсудить основные проблемы профилактики опасного поведения детей в образовательных организациях (очное участие 30 педагогов) подключение участников мероприятий происходило на ютуб-канале (https://www.youtube.com/watch?v=iMzDcDhnU0s)
 https://toipkro.ru/departments/kafedra-pedagogiki-psihologii-25/news/meropriyatiya-avgust-pro-organizacii-5413/
   В ноябре 2021 года в рамках курсов повышения квалификации «Механизмы профилактики девиантного поведения школьников» проведена лекция для педагогов с привлечением специалистов ОГБУЗ «ЦОЗиМП» по теме: «Механизмы развития зависимости при употреблении ПАВ школьниками». На лекции присутствовало 25 педагогов из различных муниципальных образований Томской области.
https://toipkro.ru/departments/kafedra-pedagogiki-psihologii-25/news/startovali-kursy-povysheniya-5629/
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