ФИП ТОИПКРО: семинар-практикум «Использование игровых технологий в реализации образовательной области «Познавательное развитие» в МБДОУ №62
12 марта 2020 года педагоги МБДОУ №62 г. Томска (заведующий Алексеева Лариса Александровна), проводят открытое мероприятие – семинар-практикум «Использование игровых технологий в реализации образовательной области “Познавательное развитие” в соответствии с ФГОС ДО» (далее – Семинар) для педагогических работников дошкольных образовательных организаций (ДОО) Томской области. 
Мероприятие проводится в рамках реализации подпрограммы «Предшкола: эффективные образовательные технологии» проекта «Методическая поддержка педагогов и школьных команд во внедрении и реализации эффективных образовательных технологий» Федеральной инновационной площадки Министерства просвещения РФ.
В программе Семинара: представление опыта педагогов МБДОУ №62 по использованию современных игровых технологий в познавательном развитии детей дошкольного возраста.
К участию в Семинаре приглашаются педагоги ДОО Томской области.
Время проведения Семинара: 10.00-12.30.
Место проведения: МБДОУ №62 г. Томска, пер. Ботанический, д. 16/6 (проезд маршрутными автобусами №№ 53,12 до остановки «Школа 35»).
Ведущий Семинара: Максимова Ольга Александровна, старший воспитатель МБДОУ №62.
Регистрация на участие в мероприятии производится на месте.
Ответственный исполнитель мероприятия: Даровских Татьяна Викторовна, руководитель команды базовой образовательной организации ФИП ТОИКПРО, старший воспитатель, +7 (3822) 41-10-93 
darovskix74@mail.ru
ВНИМАНИЕ! Наличие медицинской маски как средства профилактики распространения инфекции, передающейся воздушно-капельным путём на Семинаре обязательно!
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