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с участием членов Совета и представителей Ассоциации
учителей школ с очно-заочной и дистанционными формами обучения ТО
за 2019-2020 учебный год
· 22-23 августа 2019 г. состоялся форум "Август. РRО: матрица возможностей профессионального роста педагога" в МАОУ Школа «Перспектива» под эгидой ТОИПКРО. А 23 августа для молодых педагогов города показали открытое мероприятие и его анализ «Лунная роботропа» (бинарный урок: астрономия и робототехника, 10-11 классы) Великанов Владимир Александрович, учитель физики и математики, Курушин Павел Дмитриевич, учитель математики, физики и робототехники МБОУ СОШ № 70 г. Томска.
· 18 октября 2019 года на базе СОШ № 70 г. Томска состоялся областной семинар в рамках курсов повышения квалификации ТОИПКРО по теме «Организация методической работы в условиях реализации ФГОС». Транслировали свой опыт на Мастер-классах и открытых уроках 8 учителей школы.
· В октябре 2019 г. XII Международная научно-практическая конференция «Преподавание естественных наук, математики и информатики в вузе и школе»: «Применение задач с практическим содержанием на уроках математики» и «О некоторых требованиях к учителю информатики» участие учителей СОШ № 68 г. Томска.
· 31 октября в СОШ № 70 г. Томска проведение мастер-классов молодыми педагогами. Курушин П.Д. показал «Движение робота вдоль черной линии», Дубоделов С.И. «Метод покадровой анимации в компьютерной графике», Гаврилов Н.А. «СТЭМ лабораторию по химии», Сентяков И.А. «Ролевую кейс-игру «Дуэль Пушкина А.С.». 
· 13 декабря 2019 г. в ТОИПКРО состоялась Конференция Ассоциации учителей школ очно-заочного и заочного обучения ТО. Конференция прошла плодотворно и не затянуто. Утверждены были единогласно Мероприятия с участием членов Совета и представителей Ассоциации учителей школ с очно-заочной и заочной формами обучения за 2018-2019 учебный год и ПЛАН ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  АССОЦИАЦИИ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛ ОЧНО-ЗАОЧНОГО и ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ на 2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД. Заслушаны выступления с докладами от представителей школ, т.к. всего докладов-статей набралось 22.
· В январе 2020 г. на базе МАОУ СОШ № 19 г. Томска состоялось мероприятие «Достижение метапредметных результатов! «Калейдоскоп идей» в рамках плана деятельности Ассоциации.
·    18 февраля 2020 года, впервые в СОШ № 70, прошло педагогическое мероприятие молодых педагогов г. Томска. «Дебаты» по теме «Инклюзивное образование и ФГОС», в котором приняли участие команды молодых учителей из шести муниципальных школ города. Организаторы – молодые педагоги МБОУ СОШ № 70. Курушин П.Д., организатор проведения мероприятия, Дубоделов С.И., Фатеев В.Н., учителя математики и физики, Тарасов О.А., учитель истории, Коновалов П.С., учитель географии и биологии, Сентяков И.А., учитель русского языка и литературы, и примкнувшие к ним Щеголихин В.В. и Щетинин Р.Б., учитель русского языка и литературы. Мероприятие прошло плодотворно, молодые учителя школ г. Томска ознакомились с условиями работы и режимом в колонии строго содержания учащихся-осужденных.
· 22 февраля 2020 года по приглашению кафедры управления и экономики образования ТОИПКРО руководитель стажировочной площадки, зам. директора школы Е.Е. Макарова (СОШ № 68 г. Томска) провела интерактивный практико-ориентированный семинар.
· 28 февраля 2020 г. Использование цифровых платформ в преподавании математики на семинаре-стажировке по теме «Цифровые образовательные ресурсы в современной школе», в ТГПУ участие учителей СОШ № 68 г. Томска.
· Намеченное на 19 марта 2020 г. в СОШ № 70 большое мероприятие: областной семинар-практикум по теме: «Содержание, технологии и методики активного обучения в контексте ФГОС» не состоялось из-за короновирусной эпидемии. 
· С 1 февраля по 30 апреля 2020 года состоялся дистанционный Открытый IV Форум проектов с международным участием, проходившем на площадке ТУСУРа. На Форум было подано 75 онлайн-заявок (101 участник). В результате строгого отбора по критериям соответствия прошли регистрацию 25 работ (проектов, исследований и творческих работ). В защите приняли участие 37 учащихся и 22 руководителя из 20-ти образовательных учреждений из России (г. Томск) и из Казахстана (г. Нур-Султан). В том числе, зарегистрированные в Ассоциации учителя и проекты учащихся МАОУ СОШ № 19, МБОУ СОШ № 68, МБОУ СОШ № 70.
· В 2019-2020 учебном году педагогами МБОУ СОШ 68 в рамках Ассоциации организованы и проведены мероприятия: Открытый сетевой городской проект "Космическая Одиссея" Партнёры: ОГАУК «Томский областной краеведческий музей имени М.Б. Шатилова», сетевой конкурс в рамках проекта «К знаниям - через игру» (реализация ИКС средствами игровой деятельности), отдел «Томский планетарий» (реализовывался 3-й год) открытый сетевой проект «Я поведу тебя в библиотеку» (ноябрь – апрель); Кирилло – Мефодиевские чтения (школьная секция). 
· В сентябре 2019 г. и в мае 2020 г. состоялись Онлайн-совещания Совета по результатам анализа деятельности Ассоциации в прошлом году и планированию работы на текущий год.
Таким образом, осталось не выполненным в марте 2020 г. семинар-практикум по теме: «Содержание, технологии и методики активного обучения в контексте ФГОС» на базе МБОУ СОШ № 70 из-за короновирусной эпидемии. Остальные мероприятия удалось выполнить по плану Ассоциации.
Председатель Совета Ассоциации учителей школ с очно-заочной и дистанционными формами обучения ТО Павленок А.П.
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