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В рамках федеральной программы «Земский учитель» в Асиновском районе  объявлена вакансия  учитель английского языка в МАОУ – СОШ № 4 г. Асино.

-  График работы: полный рабочий день.
-  Педагогический стаж: без опыта работы.
-  Образование: среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование.

-  Меры поддержки: предоставляется служебное жилье (найм жилья).
- Образовательная организация: муниципальная автономная общеобразовательная организация – средняя общеобразовательная школа № 4 город Асино Томской области. 



МАОУ – СОШ № 4 г. Асино расположена в центре города, количество обучающихся более тысячи. В 2020 году школа вошла в ТОП – 100 образовательных организаций России. По результатам НОКО – 2020 МАОУ – СОШ № 4 г. Асино Томской области вошла в число лидеров рейтинга. Образовательная организация является РВЦИ по реализации проекта «Построение индивидуальной траектории самоопределения обучающихся в области естественно – научного образования «Подготовки медицинских кадров». На базе школы функционирует центр гуманитарного и технологического развития «Точка роста - 2020». 


Город Асино расположен в 100 км от областного центра (г. Томск), является транспортным узлом юго-восточной группы районов.  Население – 24346 человек. Хорошо развитая дорожная инфраструктура для автомобильного и железнодорожного транспорта, устойчивое круглогодичное транспортное сообщение со всеми населенными пунктами района и областным центром. 


Система здравоохранения представлена многопрофильной межрайонной больницей ОГБУЗ «Асиновская РБ».


Сфера культуры в Асиновском районе включает МУК «Межпоселенческий Центр народного творчества и культурно-спортивной деятельности Асиновского района», МУ «Асиновская межпоселенческая централизованная библиотечная система», филиал Областного краеведческого музея, учреждение дополнительного образования – МОУ ДОД «Асиновская детская школа искусств».  


В районе работают 2 детско-юношеские спортивные школы. Главное направление ДЮСШ №1 - легкая атлетика, ДЮСШ№2 - лыжные гонки. На базе ДЮСШ № 2 работает физкультурно – оздоровительный комплекс с 25-ти метровым бассейном и спортивным залом. В районе активно развиваются народные промыслы и туризм. 

По возникшим вопросам обращаться по телефону:

8(38241)2-36-87 – Манжелеева Алёна Сергеевна, ведущий специалист Управления образования администрации Асиновского района

 8(38241)2-12-94 Селезнева Елена Николаевна, директор МАОУ – СОШ № 4 г. Асино.
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