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Областное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 
«Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования»

                   Центр учебно-аналитической работы
Информационное письмо
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийском конкурсе для воспитанников и обучающихся 5-17 лет образовательных организаций всех видов и типов г. Томска, Томской области и других регионов России.
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 «Мир беzопасности»
Конкурс проводится с целью формирования культуры безопасного поведения у детей и молодежи, способности рассматривать события и явления с точки зрения безопасности.

На конкурс могут быть представлены материалы по следующим номинациям:
1. Конкурс для воспитанников и обучающихся 5-8 лет.

2. Конкурс для обучающихся 9-12 лет.

3. Конкурс для обучающихся 13-17 лет.

Мероприятие проводится в три этапа:

С 19.09.16 г. по 07.11.16 г. – прием материалов на конкурс.

С 08.11.16 г. по 30.11.16 г. – экспертиза материалов

С 01.12.16 г. по 05.12.16 г. – подведение итогов.

Выдача дипломов с 06.12.2016 г.

Для участия в конкурсе необходимо скачать задания, соответствующие возрастной категории детей, которые будут принимать участие в конкурсе. Задания для Мероприятия размещаются на сайте ТОИПКРО www.edu.tomsk.ru в разделе «Конкурсы, фестивали/Конкурсы для учащихся». 

Выполненную работу с заполненной заявкой на титульном листе и копию (или сканированное изображение) квитанции об оплате оргвзноса предоставлять либо самостоятельно в кабинет № 225, либо на e-mail: rabota@edu.tomsk.ru, либо почтой России. Адрес: 634034, г. Томск, ул. Пирогова, 10, каб. № 225, на конкурс «Мир без опасности».  
Оргвзнос за участие в конкурсе: 200 рублей.
Победители в номинациях награждаются дипломами I, II, III степени. Педагогам, подготовившим к конкурсу 5 и более участников, вручается благодарственное письмо.
Более подробная информация в Положение о конкурсе. Положение, форма заявки на участие и реквизиты для оплаты размещены на сайте ТОИПКРО в разделе «Конкурсы, фестивали»/ «Конкурсы для учащихся».
Координатор: Вознюк Валентина Георгиевна
Адрес: 634034, г. Томск, ул. Пирогова, 10. ТОИПКРО (Центр учебно-аналитической работы, каб. 225)

Тел.: 8 (3822) 90-20-60
E-mail: rabota@edu.tomsk.ru
