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[bookmark: _GoBack]Мероприятия с участием членов Совета и представителей Ассоциации
учителей школ с очно-заочной и заочной формами обучения за 2016-2017 учебный год

· 14 июня 2016 г. участие представителей Ассоциации учителей школ с очно- заочной и заочной формами обучения в региональном Фестивале Ассоциаций учителей предметников Томской области.
· 26 октября 2016 г.  областной семинар руководителей и педагогических работников вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений по теме «Организационно-методическое обеспечение введение ФГОС в вечерней школе» на базе МКОУ ВСОШ № 8 г. Томска.
· 24 ноября 2016 г. Участие членов Совета Ассоциации в городском семинаре «Формирование ключевых компетенций учащихся школы с очно-заочным обучением» на базе МКОУ ВСОШ № 4 г. Томска.
· 21 апреля 2017 г. Участие членов Совета Ассоциации в Открытом Форуме проектов с международным участием на базе МБОУ СОШ №19.
· 28 апреля 2017 г. Участие членов Совета Ассоциации в Семинаре-отчете по итогам деятельности за год в рамках муниципальной инновационной площадки по теме: «Методическое обеспечение введения ФГОС в вечерней школе» на базе МКОУ ВСОШ № 8 г. Томска.
· 2 июня 2017 г. Фестиваль предметных Ассоциаций. Секция по теме: «Обновление содержания образования в школе со сложным социальным контекстом: приёмы, методики, технологии» в ТОИПКРО.

