Приложение № 1

Мероприятия с участием членов Совета и представителей Ассоциации
учителей школ с очно-заочной и заочной формами обучения за 2017-2018 учебный год

· 24 августа 2017 г. участие представителей Ассоциации учителей школ с очно- заочной и заочной формами обучения в региональном Фестивале Ассоциаций учителей предметников Томской области.
· 27.10.2017 г. участие членов Ассоциации в организации и проведении (лекции) бюджетных плановых очных КПК «Современные контексты управления профессиональной ориентацией обучающихся в условиях модернизации системы образования Томской области» на базе ТОИПКРО.
· 30,31.10 – 01.11.2017 г.	МАОУ СОШ №19	Стажировка «Система формирования личностных результатов в соответствии с ФГОС и технологии оценки динамики личностных результатов в инновационной системе индивидуализации образования» (региональная стажировочная площадка).
· от 21.11.2017 г. Отчетно-перевыборного собрания «Ассоциация школ с очно-заочной и заочной формами общего среднего образования Томской области» (Протокол прилагается).
· 22-24.11.2017 г. участие членов Ассоциации в организации и проведении (лекции) выездных очных внебюджетных курсов по дополнительной профессиональной программе ПК «Современные модели организации и управления профориентацией обучающихся, в том числе детей с ОВЗ, в соответствии с ФГОС» на базе ТОИПКРО. 
· В течение февраля-марта 2018 г. проведена историко-географическая игра «Для славы науки и Отечества нашего!» на базе трех школ МАОУ СОШ № 19 г. Томска, ФКОУ СОШ УФСИН России по Томской области. МКОУ ВСОШ № 8 г. Томска.
· 1.03.2018 г. участие членов Ассоциации от МКОУ ВСОШ №8 в организации и проведении семинара на бюджетных плановых очных КПК ТОИПКРО «Использование игровых технологий в образовательном процессе».
· На основании п.1.8 распоряжения № 767-р департамента образования г. Томска от 29.11.2017г  О присвоении  статуса муниципальной стажировочной площадки образовательным учреждениям города Томска, в соответствии с планом стажировочной площадки МАОУСОШ №19 с 20 по 28 марта 2018 года прошли курсы повышения квалификации в объёме 48 учебных часов по теме «Система условий для формирования и оценки динамики личностных результатов в соответствии с ФГОС в инновационной практике индивидуализации образования»
· 28 марта 2018 г. Региональная научно-практическая конференция «Введение и реализация ФГОС в общеобразовательных организациях Томской области средствами УМК» с участием членов Ассоциации.
· 11 апреля 2018 г. Участие членов Совета Ассоциации в областном семинаре     «Современные педагогические технологии как средство реализации ФГОС: теория и практика повышения качества образования и мотивации обучающихся (Презентация инновационных площадок школы)» на базе МКОУ ВСОШ № 4 г. Томска.
· 24 апреля 2018 г. на базе ТУСУР МАОУ СОШ №19 г. Томска организован и проведён Открытый Форум проектов с международным участием (256 участников из города, области, Республики Тыва и Казахстана. Форум явился ассоциированным мероприятием научной сессии ТУСУР (РИНЦ, международный статус), где победителям начислены дополнительные к ЕГЭ баллы). Из 77 работ участников Форума 56 отобраны для научной сессии ТУСУР). Участие школ- членов Ассоциации в II Открытом Форуме проектов.
· 11 мая 2018 г.  областной семинар руководителей и педагогических работников вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений по теме «Организационно-методическое обеспечение введение ФГОС в вечерней школе» на базе МКОУ ВСОШ № 8 г. Томска.

Информация о публикациях педагогов-новаторов Ассоциации в научных и научно-практических конференциях международного формата:
•	Е.Е. Макарова, Ю.В. Храмовских МОДЕЛЬ ШКОЛЬНОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ НА ОСНОВЕ СЕТЕВОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ «ШКОЛА – ВУЗ – ПРЕДПРИЯТИЕ».  КРУГЛЫЙ СТОЛ «ИНТЕГРАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И РЕСУРСОВ ШКОЛЫ, ТЕХНИКУМА И ВУЗА В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА НЕПРЕРЫВНОЙ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ» с.231.
УДК 621.37/.39+681.518 (063) ББК З2.84я431+32.988я431 Н 34 Н 34 Научная сессия ТУСУР–2018: материалы Международной научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых, Томск, 16–18 мая 2018 г.: в 5 частях. – Томск: В-Спектр, 2018. – Ч. 4. – 248 с. ISBN 978-5-91191-387-8 ISBN 978-5-91191-391-5 (Ч. 4) стр. 235 – 237.
•	в конференциях федерального уровня:
2. Макарова Е.Е., Осипова Е.В., Ведерникова М.И.  МЕТОДИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ АВТОРСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ Е. Е. МАКАРОВОЙ «ДОРОЖНАЯ КАРТА САМООПРЕДЕЛЕНИЯ» 
ссылка на публикацию http://abiturient.tpu.ru/files/2018/docs/olimp/sbornik-tpu-na-sajt-2017-11-28.pdf  
УДК 371.388 (063) ББК 74.202.7л0 О 641 Организация исследовательской деятельности детей и молодежи: проблемы, поиск, решения: сборник трудов IX Межрегиональной научно-практической конференции «Организация исследовательской деятельности детей и молодежи: проблемы, поиск, решения»; Томский политехнический университет. – Томск: Изд-во Томского политехнического университета, 2017. Стр. 299.
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Приложение  № 1     М ероприятия с участием членов Совета  и представителей  Ассоциации   учителей школ с очно - заочной и заочной формами обучения   за 2017 - 2018 учебный год        24   августа 2017   г. участие представителей Ассоциации учителей школ с очно -   заочной и  заочной формами обучения в региональном Фестивале Ассоциаций учителей предметников  Томской области.      27 .10.2017   г .   участие членов Ассоциации в организации и проведении (лекции)  бюджетных  плановых очных КПК «Современные контексты управления профессиональной  ориентацией обучающихся в условиях модернизации системы образования Томской области»   на базе ТОИПКРО.      30,31.10  –   01.11 .2017   г.   МАОУ СОШ №19   Стажировка «Система формирования  личностных  результатов в соответствии с ФГОС и технологии оценки динамики личностных  результатов в инновационной системе индивидуализации образования» (регион альная  стажировочная площадка).      от 21.11.2017 г. Отчетно - перевыборного собрания «Ассоциация школ с очно - заочн ой и  заочной формами общего среднего образования Томской области» (Протокол прилагается).      22 - 24.11.2017   г .   участие членов Ассоциации в организации и проведении (лекции)  выездных очных внебюджетных курсов по дополнительной профессиональной программе ПК  «Сов ременные модели организации и управления профориентацией обучающихся, в том числе  детей с ОВЗ, в соответствии с ФГОС»   на базе ТОИПКРО .        В течение февраля - марта   2018 г. проведена историко - географическая игра «Для славы  науки и Отечества нашего!»  на базе тре х школ  МАОУ СОШ № 19 г. Томска, ФКОУ СОШ  УФСИН России по Томской области.   МКОУ ВСОШ № 8 г. Томска.      1.03.2018 г.  участие членов Ассоциации  от МКОУ ВСОШ №8  в организации и  проведении  семинара на   бюджетных плановых очных КПК   ТОИПКРО   «Использование  игровых  технологий в образовательном процессе» .      На основании п.1.8 распоряжения № 767 - р департамента образования г. Томска от 29.11.2017г  О  присвоении  статуса муниципальной стажировочной площадки образовательным учреждениям города  Томска, в соответствии с планом   стажировочной площадки МАОУСОШ №19 с 20 по 28 марта 2018 года  прошли  курсы повышения квалификации в объёме 48 учебных часов  по теме « Система условий для  формирования и оценки динамики личностных результатов в соответствии с ФГОС в инновационной  практике и ндивидуализации образования»      28 марта 2018 г.  Региональная научно - практическая конференция «Введение и  реализация ФГОС в общеобразовательных организациях Томской области средствами УМК»   с  участием членов Ассоциации.      11 апреля 2018   г. Участие членов Совета Ассоциации в  областном   семинаре       «Современные педагогические технологии как средство реализации ФГОС: теория и практика  повышения качества образования и мотивации обучающихся (Презентация инновационных  площадок школы)»   на базе  МКОУ ВСОШ № 4 г. Томска.      24 апреля  2018 г.  на базе ТУСУР  МАОУ  СОШ №19 г. Томска организова н и проведён   Открытый  Форум пр оектов с международным участием ( 256 участников из города, области,  Республики Тыва и   Казахстана. Форум   явился ассоциированным мероприятием научной сессии ТУСУР  (РИНЦ,  международный статус),   где победителям начислены дополнительные к ЕГЭ баллы).  Из 77  работ участников Форума 56 отобраны для научной сессии ТУСУР).  Участие   школ -   членов  Ассоциации в  II   Открыто м Форуме проектов.      11 мая   2018   г.  областной семинар руководителей и педагогических работников вечерних  (сменных) общеобразовательных учреждений по теме «Организационно - методическое  обеспечение введение ФГОС в вечерней школе» на базе МКОУ ВСОШ № 8 г. Томск а.    

