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Уважаемые коллеги!
Издательство «Директ-Медиа» создано совместно с немецким одноименным издательством в 2002 году и является одним из лидеров среди российских разработчиков электронно-образовательных ресурсов в сфере высшего и среднего образования (более 57% всех вузов РФ являются нашими партнерами и подписчиками). Основные направления деятельности - издание художественной и научной литературы, энциклопедий, полных собраний сочинений, альбомов по искусству в мультимедийном формате на CD-ROM и DVD-ROM. В каталоге сотни мультимедийных изданий на CD-ROM в серии «Электронная библиотека Директ-Медиа», «Библиотека русской классики», «Мировое искусство в лицах» и др.
 Издательство сотрудничает с ведущими российскими и мировыми издательствами: «Кнорус», «Эксмо», «Инфра-М», «Белый город» и многими другими. Наши авторы -  именитые искусствоведы и специалисты в разных областях знаний.
Среди проектов «Директ-Медиа» - издание аудиокниг и аудиоучебников, электронных курсов, профильного электронного портала БИБЛИОШКОЛА.
БИБЛИОШКОЛА – это инновационный электронно-образовательный ресурс для педагогов и администрации школы, родителей и школьников, открывающий возможности электронно-образовательной среды в сочетании с функционалом профильно-тематической электронной библиотеки, с предоставлением полнотекстового доступа к учебно-методической, детской, образовательной, научно-популярной литературе и периодическим изданиям.

Каждое школьное учреждение получает доступ к более чем 20 000 изданий учебной, научной и научно-популярной литературы, соответствующим основным потребностям средней школы. Весь контент предоставлен на основе лицензий с правообладателями.

Содержание ресурса:
-  основная и дополнительная литература по различным предметам;

- учебно-методическая литература для школы и классика педагогической мысли;

- литература для преподавателей и родителей по психологии и воспитанию детей;

- художественная литература по предметным программам;

- развивающая, научно-популярная и занимательная литература для внеклассной работы;

- специальная литература для подготовки к ЕГЭ и для подготовки абитуриентов.

Аудиокниги: коллекция из более 2000 аудиокниг (в том числе учебников).
Обучающий Арт-портал «Мировая художественная культура»: 60 000 единиц контента по изобразительному искусству и архитектуре.
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