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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИЁМОВ ТЕХНОЛОГИИ РКМЧП ДЛЯ РАЗВИТИЯ У ОБУЧАЮЩИХСЯ НАВЫКОВ СМЫСЛОВОГО ЧТЕНИЯ НА УРОКАХ ГЕОГРАФИИ

 Чтение — вот лучшее учение.
 Следовать за мыслями великого человека —
 есть наука самая занимательная»
 А.С. Пушкин
        Главной целью смыслового чтения  является максимально точно и полно понять содержание текста, уловить все детали и практически осмыслить извлеченную информацию. Это внимательное вычитывание и проникновение в смысл с помощью анализа текста. Когда человек действительно вдумчиво читает, то у него обязательно работает воображение, он может активно взаимодействовать со своими внутренними образами. Человек сам устанавливает соотношение между собой, текстом и окружающим миром. Когда ребенок владеет смысловым чтением, то у него развивается устная речь и, как следующая важная ступень развития, речь письменная.                                                    Смысловое чтение не может существовать без познавательной деятельности. Ведь для того, чтобы чтение было смысловым,  учащимся необходимо точно и полно понимать содержание текста, составлять свою систему образов, осмысливать информацию, т.е. осуществлять познавательную деятельность.
      Главная особенность смыслового чтения, которая отличает его от любого другого (например, «ознакомительное» или «поиск информации») является то, что при смысловом виде чтения происходят процессы постижения читателем ценностно-смыслового момента,  т. е. осуществляется процесс интерпретации, наделения смыслом. В этом плане интересны слова Алвина Тофлера: «В 21 веке безграмотным будет считаться не тот, кто не умеет читать и писать, а тот, кто не умеет учиться и переучиваться, используя умения читать и писать».
Чтение является важнейшим средством социализации учеников. Сегодня, когда одним из главных критериев успеха становится доступ к информации, умение эффективно ее переработать, мы, педагоги, особо нуждаемся в развитии тех качеств, которые еще вчера казались естественными и не требующими специального внимания. Именно сейчас умение быстро обучаться и переобучаться в любом возрасте, развитие своих потенциальных и расширение имеющихся способностей, а также формирование навыков смыслового чтения могут стать залогом успеха каждого ученика.
Как я работаю с текстом на уроках географии 
1.Приём  «тонкие» и « толстые» вопросы 
Вопросы такого плана возникают на протяжении всего урока географии. А можно учащимся предложить задание: составьте вопросы по теме, по тексту параграфа и т.д.
«Тонкие» вопросы – вопросы, требующие простого, односложного ответа; «Толстые» вопросы – вопросы,  требующие подробного,  развёрнутого ответа. Стратегия позволяет формировать умение формулировать вопросы и умение соотносить понятия. После изучения темы учащимся предлагается сформулировать по три «тонких» и три «толстых» вопроса, связанных с пройденным материалом. Затем они опрашивают друг друга, используя таблицы «толстых» и «тонких» вопросов.  
	«Толстые» вопросы
	«Тонкие» вопросы

	Объясните почему….?
Почему вы думаете….?
Предположите, что будет если…?
В чём различие…?
Почему вы считаете….?
	Кто..? Что…? Когда…?
Может…? Мог ли…?
Было ли…? Будет…?
Согласны ли вы…?
Верно ли…?



Такой прием я  использую на уроке в 5 классе по теме «Мы во вселенной»,                  « Как люди заселяли Землю», «Литосфера и человек», «Из чего состоит гидросфера» и другие.
2.  Приём  «Вопросы к тексту учебника» 
Стратегия позволяет формировать умение самостоятельно       работать      с    печатной   информацией, формулировать вопросы, работать в парах.
Тема: «Подземные воды и ледники» (6 класс) 
1. Прочитайте текст. 
2. Какие слова встречаются в тексте наиболее часто? 
3. Какие слова выделены жирным шрифтом? Почему?                                                                                        4. Какие ключевые слова выделены в жёлтой и синей рамочке?                              Здесь скрывается ненавязчивое, но надежное заучивание. Ответы учеников : Подземные воды, водопроницаемые породы, водоупроные породы, межпластовая вода, артезианские воды, минеральные воды, ледник, снеговая линия, покровный ледник, горный ледник, ледниковые отложения (морена).
3. Приём «Тетрадь с печатной основой» 
Часто применяется для структурирования и преобразования информации текста учебника при выполнении заданий: «Прочитай текст учебника и заполни таблицу или схему. Продолжи предложение …».
4. Приём  «Инсерт»
Прием «Инсерт» – это маркировка текста по мере его чтения.
Применяется для стимулирования более внимательного чтения. Чтение превращается в увлекательное путешествие.
1. Чтение индивидуальное. 
Читая, ученик делает пометки в тексте: 
V – уже знал; 
+ – новое; 
– – думал иначе; 
? – не понял, есть вопросы.                                                                                                          2. Читая, второй раз, заполняют таблицу, систематизируя материал.
	Уже знал (V)
	Узнал новое (+)
	Думал иначе  (–)
	Есть вопросы (?)

	 
	 
	 
	 


Записи делают краткие, ключевые слова, фразы. Заполнив таблицу, учащиеся будут иметь  мини-конспект. После заполнения учащимися таблицы обобщаем результаты работы в режиме беседы. Если у обучающихся возникли вопросы, то отвечаю на них, предварительно выяснив, не может ли кто из класса ответить на возникший вопрос. На рефлексивном этапе учащиеся включаются в беседу. До начала урока я думал, что….,а сейчас думаю…..  Особенно меня удивило, что…. Этот приём способствует развитию  умения классифицировать, систематизировать поступающую информацию, выделять новое. Наряду с текстами, содержащимися в учебник ,предлагаю тексты, отобранные из разных источников информации.
5. Приём   «Кластер»
Кластеры использую для структуризации и систематизации материала. Кластер – способ графической организации учебного материала, суть которой заключается в том, что в середине листа записывается или зарисовывается основное слово (идея, тема), а по сторонам от него фиксируются идеи (слова, рисунки),  с ним связанные. Данный прием использую при изучении экономических районов.   При изучении  экономического района обращаюсь к ученикам с вопросом: « С чем у вас ассоциируется (название экономического района)»  Опираясь на ассоциации учеников , на доске создаю кластер.  Затем даю задание читать текст учебника «Что мы знаем о (название экономического района)» . Те географические объекты или словосочетания, которые отсутствовали  в кластере учеников, дописываются другим цветом. Подвожу их к мысли о том, что в совместном поиске они создали визитную карточку района. Далее ученики, анализируя кластер, подчеркивают разными цветами исторические, природные, культурные аспекты образа экономического района. Делают выводы о его уникальности .
   6. Приём  «Ключевые слова» 
Это слова, по которым можно составить рассказ или определения какого -либо понятия. При изучении темы «География сегодня».  Работая в группе и анализируя один из источников географической информации ( географический словарь, журнал, путеводитель) по плану:
1. Название источника информации.
2. Объем (количество страниц).
3. Какую географическую информацию можно получить( название книги, статьи, карты, фотоснимка).
4. Краткое описание информации.
7.Приём  «Верите  ли вы…»
Проводится с целью вызвать интерес к изучению темы и создать положительную мотивацию самостоятельного изучения текста по этой теме. 
Проводится в начале урока, после сообщения темы. При изучении темы «Биосфера – живая оболочка Земли. Верите ли вы , что Земля – уникальная планета? Если да, то в чем …?
8. Приём  «Синквейн»
Развивает умение учащихся   выделять    ключевые   понятия в прочитанном, главные идеи, синтезировать полученные знания  и проявлять творческие способности. Структура синквейна:
Существительное (тема).
Два прилагательных (описание).
Три глагола (действие).
Фраза из четырех слов  (описание).
Существительное (перефразировка темы). 
Тема: «Атмосфера»
Атмосфера
Воздушная, важная
Вращается, перемещается, насыщается
Атмосфера  состоит из газов
Оболочка
Для учителей географии можно выделить следующие стратегии современных подходов к чтению:
· выбирать наиболее рациональные      виды чтения для усвоения  учащимися нового материала;
· формировать у учащихся интерес  к чтению путем внедрения  нестандартных форм и методов работы с текстом;
· определять характер   деятельности   различных      групп     учащихся  при работе с учебником;
· предвидеть     возможные     затруднения    учащихся в тех или иных видах учебной деятельности;
· повышать уровень самостоятельности учащихся в чтении по мере их  продвижения вперед;
· организовывать     различные  виды деятельности учащихся с целью развития у них творческого мыщления;
· обучать      самоконтролю и     самоорганизации    в различных  видах деятельности.
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