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Организация работы  с одаренными детьми на уроках географии и во внеурочной деятельности.

Одаренный ребенок - это ребенок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности. 

Работа с одаренными учащимися чрезвычайно актуальна для современного общества. Поэтому приоритетным направлением моей работы является выявление, развитие и реализация потенциальных способностей высоко мотивированных детей.
Успешность работы со способными детьми во многом зависит от того, как организована работа с этой категорией учащихся. Работа с одаренными детьми имеет определённую структуру и включает три основных этапа: выявление; создание условий для развития способностей одарённых детей; результативность, т. е. реализация их потенциальных возможностей. 
           Прежде всего, одаренных детей надо уметь выявить. Они имеют ряд особенностей: любознательны, настойчивы в поиске ответов, часто задают глубокие вопросы, склонны к размышлениям, отличаются хорошей памятью. Выявляю одарённых учащихся методом наблюдения за их деятельностью на уроках географии и провожу оценку общей одаренности. Все дети от природы обладают творческим началом к развитию своих способностей. Поэтому нужно не столько измерять одарённость, сколько создавать соответствующую инновационную образовательную среду.

        Говоря о формах работы с одаренными детьми, необходимо сразу оговорить следующее: работа с такими учащимися распадается на две формы - урочную и внеурочную.

В учебном процессе развитие одарённого ребёнка следует рассматривать как развитие его внутреннего деятельностного  потенциала, способности быть автором, творцом, активным созидателем своей жизни. В работе с одаренными детьми  я  стараюсь использовать современные педагогические технологии, такие как: технологию развития критического мышления, исследовательские, частично-поисковые, проблемные, проектные. 
У одарённых детей чётко проявляется потребность в исследовательской и поисковой активности – это одно из условий, которое позволяет учащимся погрузиться в творческий процесс обучения и воспитывает в нём жажду знаний, стремление к открытиям, активному умственному труду самопознанию.

 В своей педагогической практике активно использую нестандартные уроки. Важную роль стараюсь отвести содержанию предлагаемого материала. При подготовке и проведении таких уроков ученикам предоставляется возможность проявить творчество, инициативу, самостоятельность.  Использую самые разные их виды: урок-исследование, урок-игра, урок-путешествие, урок-конференция, урок-лекция, урок-дискуссия и др., которые способствуют более широко раскрыть свои способности одаренным детям. Подобные уроки позволяют  выявлять уже на начальном этапе изучения географии творческих детей, увлечённых предметом. 
Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью моей работы с одарёнными детьми. Одна из форм работы с одарёнными детьми во внеурочной деятельности является кружковая деятельность.  Ребята с удовольствием посещают занятия кружка «Географ-следопыт» и «Юный эколог», деятельность, которых направлена на воспитание интереса к предмету, развитию наблюдательности, расширение географических знаний, умений, опыта творческой деятельности и эмоционально-ценностного отношения к миру, необходимых для понимания закономерностей и противоречий развития географической оболочки.    

Ежегодно  проводятся недели географии, на которых учащиеся могут проявить себя в различных викторинах, конкурсах: «КВН», «Знатоки географии», «Знаешь ли ты свою планету?», «Путешествие по Томской области», «Синичкин день» и др. Совместно с учащимися организуем и проводим интерактивные занятия экоцентра «Заповедники» и портала «Экокласс.рф». Например, такие как «Заповедники России», «Кто такой турист и зачем ему смартфон», «Открываем Антарктику вместе» и др. Уже третий год провожу на базе школы образовательную акцию «Географический диктант».
В рамках поддержки одаренных детей я стараюсь, чтобы мои ученики участвовали в фестивалях и конкурсах разного уровня, выставках творческих работ учащихся и конечно в предметных олимпиадах. По моему мнению, предметная олимпиада – один из способов определения глубины интереса ребенка к предмету, выявления особых способностей к изучению определенной предметной области. 
   Результативность работы с одаренными учащимися не всегда можно увидеть сразу, потому что это процесс творческий и долгий. Безусловно, система работы с такими детьми помогает им занять призовые места на конкурсах, конференциях и олимпиадах разного уровня, успешнее, чем другим, сдать итоговые экзамены. Но самое главное для учителя – обеспечить внутреннее развитие  ребенка, помочь выявить индивидуальные способности и таланты.
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