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ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус»
Формирование у обучающихся основ проектно-исследовательской деятельности в рамках предметной области «География»
Для наук естественно-математического цикла исследовательская деятельность является одним из основных направлений работы с обучающимися. В основной школе учащиеся овладевают элементами научного знания и учебной деятельностью, лежащими в основе формирования познавательной, коммуникативной, ценностно-ориентационной, эстетической, технико-технологической, физической культуры, формируемой в процессе изучения совокупности учебных предметов. География при этом – учебный предмет, формирующий у учащихся систему комплексных социально ориентированных знаний о Земле как о планете людей, проблемах взаимодействия общества и природы, об адаптации человека к географическим условиям проживания, о географических подходах к устойчивому развитию территорий. Личностным результатом обучения географии в школе является формирование всесторонне образованной, инициативной и успешной личности, обладающей системой современных мировоззренческих взглядов, ценностных ориентаций, идейно-нравственных, культурных и этических принципов и норм поведения [1].

Методическая система работы в рамках предметной области «География» предусматривает непрерывность образовательного процесса, что подразумевает как организацию и проведение непосредственно учебного процесса, так и организацию внеурочной деятельности различной направленности. К наиболее интересным и эффективным относится работа в рамках проектно-исследовательской деятельности, которая как раз охватывает не только урочный час, но и предусматривает обширный пласт внеурочной деятельности. При этом происходит закрепление материала и воспитание целого ряда основных компетенций школьников посредством практической исследовательской деятельности. 

По данному направлению работы можно выделить несколько основных направлений: 

- во-первых, исследовательская работа на уроке; 

- во-вторых, исследовательская работа в рамках проектной и научно-исследовательской деятельности учащихся во внеурочное время; 

- в-третьих, исследовательская работа в рамках экспедиций и туристических походов. 


Исследовательский метод науки в предметной области географии давно уже является одним из основных методов познания окружающего нас мира. А где же, как не на уроке научиться основам этого метода? Если же предоставляется такая возможность, как закрепление полученных навыков и умений на практике вне стен учебного заведения, то результат оказывается ещё более значительным. 

Исследовательский подход на уроках географии используется практически постоянно: и при изучении нового материала, и при решении задач, направленных на обобщение материала, и, наверное, в наибольшей степени на самостоятельных практических работах. Данному виду учебной деятельности отводится по календарно-тематическому планированию достаточно большой объём времени.  

При этом обучающиеся учатся работать с различными источниками информации: картами атласа (наиболее распространенный вид деятельности), статистическим материалам, графическим данным, текстом (учебник и дополнительная литература). Основной целью и задачей любой практической работы является формирование следующих навыков и умений: получение максимума информации с картографического изображения, умение пользоваться ею в научных изысканиях, практической деятельности и учебной работе; развитие навыков исследовательской работы путём анализа отображения природных и социально-экономических явлений по статистическим, графическим и текстовым материалам. Можно также отметить, что при выполнении подобного вида работы достаточно часто приходится осуществлять межпредметные связи географии и истории, математики, информатики, биологии, физики и химии. 

На практических занятиях удаётся реализовывать принцип уровневой структуры понимания: 

· первый уровень – уровень воспроизведения;

· второй уровень – объяснения;

· третий уровень – творческий. 

Например, при выполнении практической работы в 8 классе «Выявление зависимостей между компонентами ПТК на примере зоны тайги», учащимся необходимо выполнить следующие действия. На первом этапе, с использованием карт атласа, необходимо дать характеристику основным компонентам ПТК зоны тайги разных природных районов – Европейской части, Западной и Восточной Сибири, Дальнему Востоку. На втором этапе необходимо обосновать (объяснить), с чем связаны различия внутри отдельных ПТК в пределах одной природной зоны.  При этом применяются теоретические знания в практической ситуации. На третьем этапе предлагается подумать, а что произойдёт с ПТК, если изменится хоть один из основополагающих его компонентов (например, климат или рельеф) и дать краткий прогноз подобных изменений.

Кроме того, согласно сборнику нормативных документов федерального компонента государственного стандарта [3], в каждой из программ приводится перечень практических работ, рекомендуемых для выполнения. При этом, обозначается лишь тема такой работы и нет ни каких рекомендаций как конкретно эту работу простроить на уроке. 

Для того, чтобы разработать практическую или самостоятельную работу учитель должен сам обладать достаточно высоким уровнем подготовки. Такие работы требуют от учителя:

· Значительные затраты времени и сил (т.к. разработанных методических рекомендаций, и тем более, готовых практических работ, которые бы отвечали конкретной ситуации очень мало).

·  Необходима хорошо отработанная система заданий (постановка цели, задачи и пошаговая методика исследования, особенно на первом репродуктивном этапе).

· Достаточно высокого уровня дисциплины со стороны учащихся, т.к. объяснение и само выполнение работы требует большого количества времени и отвлечение на наведение порядка снижает эффект от работы.

Для проведения практических работ на уроках использую разработанные мною методические пособия, которые включают как непосредственно сами работы, так и контрольные работы по темам курса географии. 

В рамках внеурочной деятельности осуществляется подготовка кадет к участию в научно-практических конференциях. Для того, чтобы обучающиеся смогли реализовать свой творческий потенциал в освоении современных типов деятельности (проектной, исследовательской, авторской), актуальных в настоящее время, на базе ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» традиционно в конце февраля – начале марта проводится школьная научно-практическая конференция «Мы – дети XXI века!», победители которой со своими работами выступают в дальнейшем на конференциях более высокого уровня – от областного, всероссийского и международного. Работы по географии получили уже немало заслуженных наград высокого уровня. Все эти работы отличает высокая степень проработки материала, практическая направленность и значимость. Написание работ базируется на экспедиционных исследованиях, методах статистики, современных IT-технологиях.

Кроме того, разработан и уже неоднократно опробован спецкурс «Картография с основами топографии», который предусматривает большое количество часов практических занятий. Кроме аудиторных занятий курса, своеобразным приложением к нему являются занятия по топографии. Они проводятся в рамках ежегодных военно-полевых сборов, проводимых в летний период. Поэтому, помимо теории кадеты на практике осваивают материал одного из разделов курса «Особенности изображения поверхности на топографических картах». Кадеты кратко знакомятся с теорией: разграфка многолистных карт; обозначения рамки крупномасштабной карты; определение географических координат по минутной рамке и определение прямоугольных координат; определение углов направлений; ориентирование карты и по карте. Затем кадеты выходят в поле на практическое занятие, где им предстоит пройти по заданному маршруту и выполнить определённые задания. 

Еще одним направлений работы в кадетском корпусе, пока достаточно новым для нас, является процесс экологизации образования. В конце 2016 года нашей образовательной организации был присвоен статус «Центр экологического образования» на 2016-2020 годы [2]. За короткий промежуток времени организованы разнообразные мероприятия по данному направлению, а также кадеты приняли участие в экологических мероприятиях на базе других организаций. Одним из направлений работы Центра является и проектно-исследовательская деятельность, которая носит экологическую направленность. 
В заключении следует сказать, что в стандарте школьного географического образования зафиксирована новая рубрика «Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни».   Поэтому, ориентация школьного географического образования на компетентностный подход предполагает усиление его практической направленности на базе исследовательской поисковой деятельности, что связывают с развитием у школьников творческого начала, активности как основного личностного качества. Освоить опыт творческой деятельности можно, лишь пройдя через исполнительскую стадию, за которой следуют другие – репродуктивно-творческая и творческая стадии. 
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