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Для того чтобы наши ученики действительно стали успешными и внесли вклад в развитие общества, педагогу необходимо обучить их навыкам эффективной коммуникации, сотрудничества и работы в команде.
Использование сингапурской методики обучения позволяет обеспечить высокое качество образования и позволяет в полной мере так организовать урок, чтобы в учебном процессе полноценно осуществилась реализация ФГОС. Важно то, что удается преодолеть дефицит у учащихся современных компетенций- умения работать в команде, самостоятельности в выборе, коммуникативных навыков, социальной адаптации. Использование технологии групповой работы и активное вовлечение каждого ученика в работу на уроке позволяет решить ключевую проблему нашего отставания. У нас высокая доля детей с низкими результатами по сравнению со странами-лидерами, и их результаты хуже, чем у сверстников с низкими результатами в других странах. Сингапурская методика нацелена- включить в работу на каждом уроке всех: постоянно меняя роли, научить брать ответственность на себя, за группу, за партнеров: научить слушать и слышать, принимать решения и помогать другим. Это действительно реализация принципа: "образование для каждого", а не просто "образование для всех". Работая в парах или группах, общаясь с соседом, проговаривая ему выученные формулировки, имея возможность научить кого-то тому, что знаешь сам, и получить, в случае необходимости, консультацию или разъяснение, ученики формируют и позитивное отношение к предмету, и навыки выполнения различных заданий. Качество знаний учащихся повышается, процесс обучения становится более интересным и успешным.
Обучающие структуры Сингапурской методики позволяют еще в школе заложить и развить необходимые навыки и качества личности, которые в дальнейшей жизни помогут выпускникам эффективно адаптироваться и уверенно чувствовать себя в новых взрослых условиях.

ДЖОТ ТОТС (Jot Thoughts) - «запишите мысли» - обучающая структура, в которой участники громко проговаривают придуманное слово по данной теме, записывают его на листочек и кладут в центр стола лицевой стороной вверх. Не соблюдая очередности, каждый участник должен заполнить 4 листочка, следовательно, в центре стола окажутся 16 листочков.

ЗУМ ИН (Zoom In) - «увеличивать» - обучающая структура, помогающая более подробно и детально рассмотреть материал по чтению или видеоматериал, останавливаясь и отвечая на вопросы для генерирования интереса к определенной теме.

ИНСАЙД-АУТСАЙД СЁКЛ (Inside-Outside Circle) - «внутренний и внешний круг» - обучающая структура, в которой ученики формируют внутренний и внешний круги и делятся своими мнениями с разными партнерами.

КЛОК БАДДИС (Clock buddies) - «друзья по часам (времени)» - обучающая структура, в которой учащиеся встречаются со своими одноклассниками в «отведенное учителем» время для эффективного взаимодействия.

КОНЭРС (Corners) - «углы» - обучающая структура, в которой ученики распределяются по разным углам в зависимости от выбранного ими варианта ответа.

КУИЗ-КУИЗ-ТРЭЙД (Quiz-Quiz-Trade) - «опроси-опроси-обменяйся карточками» - обучающая структура, в которой учащиеся проверяют и обучают друг друга по пройденному материалу, используя карточки с вопросами и ответами по теме.

МИКС-ФРИЗ-ГРУП (Mix-Freeze-Group) - обучающая структура, в которой участники СМЕШИВАЮТСЯ под музыку, ЗАМИРАЮТ, когда музыка прекращается, и объединяются в ГРУППЫ, количество участников в которых зависит от ответа на какой-либо вопрос.

МЭНЭДЖ МЭТ (Manage Mat) - инструмент для управления классом. Табличка в центре стола, позволяющая удобно и просто распределить учеников в одной команде (партнер по плечу, по лицу; партнер А, Б) для организации эффективного учебного процесса в командах.
Я бы хотела подробнее остановиться на обучающей структуре "Rally Robin", которую часто использую в своей практике. Для использования данной структуры, когда каждый по очереди отвечает в парах, необходим инструмент, который называется "Manage Mat"-табличка в центре стола, позволяющая удобно и просто распределить учеников в одной команде. При работе с данной структурой используется следующий алгоритм действий. 1.Все обучаемые в течение 5 мин обдумывают и записывают задание. используется таймер (Например, учащимся нужно рассказать о какой-либо достопримечательности). 2. Учитель объявляет, что теперь у каждого будет 30 сек. чтобы рассказать о достопримечательности партнеру "по плечу" (shoulder partner), то есть сидящему рядом. Начинает партнер А, включается таймер. 3. По окончании времени, необходимо попросить партнера B поблагодарить напарника, например так I liked your story или Great! It's veryinteresting! Партнер А должен ответить Thank you! 4. Учитель просит несколько учащихся B сказать всему классу то, что они услышали. Важный момент фронтальной работы, иначе ребята решат, что слушать необязательно. 5. Теперь очередь 30 сек говорить ученику B. Когда он расскажет, партнер А скажет ему : I liked your story too. Пусть несколько учеников А по желанию, или вашему выбору, скажут всему классу, о чем рассказал В. 6. Дальше ученики А и В, под №1 №2 в команде, сообщают партнерам "по лицу" (face partner) информацию друг о друге в третьем лице. Через 30 секунд, когда рассказ закончится, № 3 и №4 скажут им I would like to listen to you again. Ученики №1 и №2 ответят Thank you. Попросим одного-двух учеников  под №3 или №4 рассказать всему классу, о чем они услышали. 7. Очередь А и В под №3 и №4 рассказать друг о друге ученикам №1 и №2. Ставим таймер на 30 сек. затем обмен репликами I'll be glad to talk to you again- It's so kind of you to say that. В результате каждый в команде: обдумывает и записывает, какие достопримечательности, ему нравятся, и кратко описывает свою любимую достопримечательность (5 мин); рассказывает то, что записал (30сек); слушает рассказ соседа и благодарит его за рассказ (1 мин+1 мин); говорит о любимой достопримечательности соседа партнеру напротив ( 30сек); слушает о предпочтениях соседа партнера, сидящего напротив, и записывает их (3мин). Итого около 10 мин.
Использование структуры Rally Robin дает: полное вовлечение всех обучаемых в учебную деятельность; равное участие; возможность освоения учащимися правил речевого поведения, использования речевых клише; создание ситуации для развития умения слушать. Новый метод развивает в ученике такие качества, как: коммуникативность, сотрудничество, критическое мышление, креативность, отвечает требованиям всех стилей обучения.
