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МОЙ ЛЮБИМЫЙ ПИСАТЕЛЬ

О ХАГГАРДЕ СЛАВНОМ ЗАМОЛВЛЮ Я СЛОВО

Эссе 


Учитель и ученик – слова однокоренные, другими словами, родственные. Родственники (независимо от того говорим мы о словах или людях) – те, которые имеют общий корень, исток, объединяющие признаки, связь. Что же может объединить таких «родственников», как учитель литературы и его ученик? Конечно же, книги. Но, к сожалению, это не всегда те произведения, которые авторы УМК помещают в учебнике. По какой-то мне непонятной причине многие классические произведения, составляющие обязательный список для прочтения, отторгаются детьми, они почему-то заранее уверены, что эти книги не интересны. Но не об этом сейчас речь.


Хочется найти  те пути-дорожки, которые приведут и учителя, и ученика к былинно-сказочному камню на распутье. Но только этот камень не будет тем местом, отойдя от которого, можно потерять и коня, и жизнь, а наоборот, станет тем средоточием богатейших знаний о мире и человеке, с которым ученик может пойти по любым дорогам жизни и не потерять, а приобрести друзей, богатство (не только материальное), славу, уважение и …


Чтобы состоялось единение учителя и ученика,  нужно найти общую тему для разговора. А где её можно найти. Конечно, в книгах. Если гора не идёт к Магомету (нежелание ученика читать то, что предлагается!), то почему бы учителю не открыть страницы тех произведений, которые читают его ученики?


И вот читаю том за томом историю о Гарри Поттере (серию романов Джоан Роулинг о юном волшебнике). Не буду лукавить и скажу, что вместе со своими учениками с нетерпением ждала выхода очередного тома. Но всегда несколько настораживало отступление от сказочных канонов, согласно которым добро всегда побеждает зло, потому что в конце каждой новой книги погибает не злодей, а «хороший парень», наделенный  силой, умом, благородством, добротой. Но в то же время на страницах поттерианы мы видим примеры удивительной дружбы, прошедшей испытания ревностью, завистью, непониманием. И пусть ученики читают эту нерусскую историю: плохому не научатся. Но как эту «чудесную сказку» пересказать?


Дважды пыталась прочитать «Властелина колец» Дж.Р.Р.Толкина. Дальше 4-й главы пойти не смогла. Абсолютно чуждое (мне), загроможденное сотнями героев, носящих трудновыговариваемые имена, произведение. А главное –   много-много зла.


Пришло новое поколение – и вот  в руках книги о Ко'ралине Нила Геймана. Мистические повести, которыми зачитываются современные подростки. Что привлекает их в этих историях? Да они просто в поступках, мыслях героини узнают себя: свои подростковые страхи, желания или нежелания, мечты. И, прочитав пару книг, я, конечно, смогу поддержать беседу со своими учениками, но советовать детям читать книги, где живет ожидание смерти, не буду.


Так где же тогда те призведения, которые объединят умы и души учителя и его ученика? 


Позвольте представить Вам Генри Райдера Хаггарда. Библиография этого писателя составляет 58 романов. Романов-приключений, исторических романов-приключений. Но это и романы-энциклопедии. Читаешь их и лишний раз убеждаешься в истинности фразы: «Книга — источник знаний».


Книги Хаггарда пополнят Вас знаниями по географии, флоре и фауне разных континентов, истории, культуре  народов, психологии человека. Эти истории смогут утолить жажду не только любого любителя приключений, но и человека, пытающегося понять особенности поведения и движения души людей, оказавшихся в экстремальных ситуациях, стоящих перед выбором, пытающихся исправить допущенные ошибки, повлекшие за собой трагические последствия.


Доказать всё сказанное легко, обратившись к книгам Р.Хаггарда.

Итак, хотите увидеть человека первобытнообщинного, услышать, о чём он говорит, проследить за его мыслью. Пожалуйста. Откройте роман «Аллан и боги льда» и вместе с героями сможете наблюдать за изменениями климата в период всемирного похолодания, будете любоваться величественной красотой движущихся льдов, вместе с вождём сразитесь с тигром-людоедом. Вас удивит, как подталкиваемый быстрыми изменениями в природе начнет вначале тяжело, а  потом,  всё ускоряясь, «разворачиваться» человеческий разум; как стремление выжить не только самому, но и  спасти единоплеменников заставит  героя  «повзрослеть» не столько физически, сколько духовно. Как в одном человеке соединится весь опыт его народа и сила, красота, мощь природы, воспитавшей (сформировавшей) его («Аллан и ледяные боги, или Повесть о начале времён»).


А вот в Ваших руках «Лейденская красавица». «Какое-то легкомысленное чтиво», – подумаете Вы, глядя на название. Но нет, это история – трагедия целого народа. Вы оказываетесь на улицах нидерладского города Лейдена 16 века. Вот  достаете из тайника Библию и, преклонив колени, читаете её, прислушиваясь к каждому звуку, доносящемуся с улицы. Но почему чтение священной книги происходит тайно? Почему замирает от страха сердце читающего? Потому что шпионы испанской инквизиции не спят, а вы не католик.


Вот Вы в толпе и с молчаливым ужасом смотрите на сгорающих на костре единоверцев, вот вместе с жителями осажденного Харлема, измученные многомесячным голодом, постоянными боями,  мечом по имени Молчание защищаете горожан и дорогих Вам людей от испанцев.


Переворачиваются страницы за страницами книг Хаггарда, и Вас мотает из копей царя Соломона («Копи царя Соломона») в затерянный мир людей Тумана («Люди Тумана»), вместе с англичанином Томасом Вингфилдом участвуете в испанской экспедиции к берегам Америки («Дочь Монтесумы»), перед Вашими глазами проходят картины гибели удивительной цивилизации ацтеков. А вот охотитесь с Алланом Квотермейном (героем целой серии романов) на африканских львов, а в городе, затерянном среди песков, пытаетесь вернуть его сына.


Участником скольких таинственных, для Вас неизвестных обрядов,  станете; сколько изумительных сокровищ  перевезёте на своих верблюдах и переправите на своих кораблях. Аборигены научат  собирать и есть экзотические растения, пробираться по реке, полной бегемотов. 


Но самое главное – со сколькими разными, необычно обычными героями Вас сведёт писательская рука. И  в очередной раз убедитесь, что, да, меняются времена, климат, мода, архитектура, рождаются новые боги, но законы нравственности вечны. И лейденская красавица Хаггарда, это юное создание, жертвует своей свободой, честью, но спасает любимого Дирка («Лейденская красавица») от костра инквизиции. Беспечный прожигатель жизни Сеймур («Бенита, или Дух Бамбатсе»), развлекающий себя охотой, после кораблекрушения покидает спасательную шлюпку, чтобы уступить место молодой женщине с ребёнком, когда остальные пассажиры вёслами пытаются её утопить.


Читаешь Хаггарда и видишь, насколько велик человек в своих благородных поступках самопожертвования и насколько низок перед блеском золота, драгоценных камней и смертью.


Откройте дверь в мир героев этого писателя и пустите в свою жизнь преданного карлика Оттера («Бенита, или Дух Бамбатсе»), рыцаря Питера Брума («Прекрасная Маргарет»), любителя приключений и бесстрашного охотника, любящего отца Аллана Квотермейна; чернокожего воина-гиганта, верного слугу Умслопогааса («Аллан Квотермейн»); неукротимую в своей ненависти к испанским инквизиторам и самозабвенно любящую свою родину Марту Кобылу («Лейденская красавица») и многих, многих других. Герои его –   реальные исторические личности и выдуманные авторской фантазией.


Вы узнаете особенности мышления древних египтян и аборигенов жаркой Африки, получите представление о законах чести  цивилизованного англичанина и человека первобытного племени. И ещё неизвестно, чьи законы  понравятся больше. Вы окажетесь вместе с героями перед выбором: несметные богатства или жизнь, смерть друзей или спасительное предательство, красота лица или преданность неказистости, слушать высокопарные фразы напыщенного франта или бессловесную песню любящего сердца.


География книг, масштабность повествования просто потрясает! Вот  плывёте по голландским каналам, а вот Ваш корабль борется с волнами Атлантического океана, пустыни Египта сменяют горы Мексики. А вот Вы, усталый и голодный, сидите за столом старинного английского дома и вкушаете блюда английской кухни, а вот с жадностью поглощаете куски только что убитой кофрами косули, пожаренной на ярком костре где-то в оазисе. Утолите голод и снова в путь: в Перу  с инками  поднимаетесь в горы, наслаждаетесь морским, умеренно-прохладным климатом Исландии.


Сюжеты романов непредсказуемы, а финал всегда невероятен. Но в одном Хаггард верен себе: благородство, честь, верность, умение преданно любить вопреки обстоятельствам всегда побеждают вероломство, жадность, злобу. Но герои писателя не статичны, внутренние монологи персонажей говорят о  метаниях человеческой души, и даже в самом отпетом негодяе Вы найдёте хоть искорку светлого, хорошего. 


Романы Генри Райдера Хаггарда любимы нашими соотечественниками, их читают не одно десятилетие люди разных поколений не потому ли, что в авторе течёт русская кровь? По рассказам самого писателя, его дед Уильям Хаггард служил в британском банке в столице Российской империи Санкт-Петербурге, где в 1816 году женился на русской; плодом их союза стал отец писателя, появившийся на свет там же 19 апреля 1817 года (200 лет назад). А может быть, потому, что семь лет он провёл в Южной Африке и создал книги об этом далёком, но таком притягательном, что двести лет, что сейчас,  континенте. Вплел в канву приключенческого повествования фантастический элемент и  заворожил читателя  затерянными мирами, руинами древних загадочных цивилизаций, архаическими культами бессмертия и перевоплощения душ. Тайны души всегда были интересны и близки русскому человеку. А может, околдовал простотой своего языка, которым описано такое количество разнообразных и непохожих друг на друга пейзажей и человеческих портретов.


Конечно, критика может обрушиться на писателя с обвинениями в любви к спиритизму или   крайне негативному изображению испанцев и их культуры на фоне явного возвеличивания протестантской религии и этики в ущерб католицизму, за некий английский снобизм по отношению к аборигенам. Но всё это компенсируется мастерством писателя по созданию героев, увы, не нашего времени, открытием для читательской публики (наряду с Конан Дойлом) «затерянных» миров и рас. А ещё почти в каждом его романе чувствуешь тоску по любви, наверное, потому, что самому автору не удалось связать свою жизнь с любимой. Отсюда и надежда на воссоединение с ней (любимой) где-то там, в неведомых мирах. 


Фантазия Хаггарда оказалась такой мощной и так замечательно конкретно воплощенной, что многие читатели были абсолютно убеждены в доподлинности написанного. Автор использует во многих своих романах весьма выигрышный прием: история рассказывается как мемуары участника событий (а не от имени автора-повествователя) или как публикация будто бы найденной рукописи: все недостатки, промахи и неточности, а также художественные шероховатости относятся, таким образом, на счет сочинителя мемуаров или рукописи. 


Дворцовые заговоры, интриги, военные победы и поражения, пророчества и предсказания, видения и знамения – вот что всегда интересовало человека как юного, так и зрелого, пожившего. А ещё душа человека во всех её проявлениях.


Неслучайно  Генри Райдер Хаггард притягивал не только обычного читателя, но и собратьев по перу. Его произведения оказали определенное влияние на Александра Грина и Ивана Ефремова, последний даже своего сына назвал Алланом. 


Думается, найден тот писатель, который соединит современного подростка и меня, учителя литературы. Я надеюсь...
