Горобец Татьяна Александровна,
учитель русского языка и литературы 

МБОУ «Корниловская СОШ» Томского района
ЗНАЧИМАЯ ВСТРЕЧА

 (сочинение в форме дневниковых записей)
У каждого человека в жизни есть любимый писатель или поэт. Его произведения мы способны увлечённо читать и перечитывать по несколько раз, и они от этого становятся ещё более  интересными и любимыми.  Каждый приходит к выбору  писателя по-своему….
Таким писателем для меня стала  Мария Леонтьевна Халфина.   А почему?.. Всё начиналось  очень давно.
   60-е годы… 

   Деревня Корнилово Томского района. Читаю объявление: «В ДК состоится встреча с томской писательницей М.Л. Халфиной». Писательница!?!? А какая она? О чем пишет? В определенное время собрались мы – деревенские ребятишки – встречать писательницу (всем было интересно…). Подъехал газик, вышла простая взрослая женщина, в плаще, резиновых сапогах, шелковом платочке (первое удивление…). Бежали навстречу, кричали: «Здравствуйте!», а в ответ она старалась всех обнять. 

    До встречи было немного времени, и я пригласила Марию Леонтьевну к себе домой, вспомнив, что дома мамой напечены пироги. И она, не раздумывая, ответила: «Пойдем!» Я бежала рядом с писательницей, заглядывала ей в глаза, не скрою –  сильно волновалась…

   Жили скромно… Зашли в квартиру, я с порога крикнула: «Мама, у нас гостья – Мария Леонтьевна – томская писательница». Вышла мама, покраснела от волнения, заулыбалась, и обе женщины почему-то обнялись (второе удивление). И только сейчас, когда мне почти столько же лет, как было им тогда, когда уже нет мамы, Марии Леонтьевны – понимаю, обе они были простые русские женщины, только одна – доярка, а другая – писательница, обе матери, прожившие трудную жизнь. Пили чай, вели разговор о жизни, о семейных проблемах. Все вместе пошли в клуб на встречу, там я больше узнала о Марии Леонтьевне, прощались уже как родные.  Долго потом хвалилась, что у меня в гостях была Халфина, а она-то писательница. И по сей день вспоминаю это. Может, та встреча и сделала выбор любимой писательницы.
1969 год. Окончила школу, осталась работать вожатой в своей родной школе, а моя одноклассница  Любаша работала в сельской библиотеке. Очень часто проводили свободные вечера  в библиотеке. Однажды Люба получила много книг  из районной библиотеки, стали разбирать, и я увидела сборник повестей и рассказов «Простые истории» автора М.Л. Халфиной. Это та  Мария Леонтьевна,  которая была у нас в гостях?!?.  Записала  мне Любаша  книгу, и я поспешила домой. Села за стол, с гордостью взяла новенькую книгу, познакомилась с оглавлением и почему-то остановилась на рассказе  с необычным названием «Безжалостное сердце». 

Прочитав первый маленький абзац, я мысленно вернулась в 60-е годы, вспомнила встречу с Марией Леонтьевной, небольшую кухоньку, стол с чайником и пирогами, а рядом две простые женщины (моя мама Мария Иосифовна – доярка и Мария Леонтьевна – писательница). Наша семья в то время переживала пресловутую проблему отцов и детей  (о ней мама, по всей видимости, поделилась с Марией Леонтьевной). Сюжет рассказа очень похож с нашей проблемой, и я даже подумала, может, это о моем брате Анатолии и маме. Читаю  внимательно, анализирую каждую строчку
 Сын вернулся домой, начал жалобиться матери, ждет от нее, чтоб пожалела. А мать, умудренная жизненным опытом, оценивает поступок сына коротко, но ясно,  (мое мнение) – педагогично, ее фразы резки: «Перестань хныкать», «поздно».

  И мать слышит в ответ: «Я ушел от нее, и не намерен возвращаться». Павел пристально вглядывался в спокойное лицо матери.  Ты была права…  ты мне говорила (как по сердцу ножом).

Для нее он сын.  И это она понимает. Ей жаль его. В материнском сердце идет настоящая борьба: что сказать, что посоветовать, как поступить. Она сдержанна, невозмутима, спокойна. 
- Я говорила, когда ты еще только собирался жениться, когда…

Сын признает свою вину.

- Я всем обязан только тебе и променял тебя. 

И далее, прекрасная фраза: 

- Павлушенька, я ведь не лошадь, чтоб меня можно было менять. Читаю далее…..
Мать улыбнулась, но от улыбки ее лицо не потеплело. Холодное, чужое лицо. 
Сложный период в жизни семьи и снова выбор – как поступить. Мать понимает, что от того, что скажет сейчас, зависит судьба снохи Валентины и внука Олежки. Они теперь тоже ее семья. Говорила мать, не повышая голоса, спокойно, негромко. 

- Это она в тебе ошиблась.

- Ты сказал, что всем обязан мне. Нет, Павел, это Валентине ты обязан, что институт смог закончить.

- Ты думаешь – это просто, когда Олежка не тебя, а чужого дядю папой называть станет.

- Твой дом там, где у тебя жена и ребенок, а здесь тебе делать нечего, я тебе не помощник и не союзник.

-А теперь…иди.  Иди, Павел, я устала. 

Павел был в ужасе (у меня по коже мороз). Последние строки…
- Не понимаю… не узнаю тебя, какая ты жестокая, безжалостная. – И Павел ушел. А мать не плакала, не рыдала, она просто по-бабьи голосила – голосила от боли, от страха, от непереносимой жалости, разрывающей ее «жестокое, безжалостное» сердце. 

   Перечитав несколько раз эти  последние строки рассказа, долго сидела молча (мысленно перелистывая каждый эпизод рассказа). Представляла эту жизненную ситуацию, а она одна – сохранение семьи. А смогла бы я так поступить??? (я тоже мать двух взрослых сыновей, не дай Бог, конечно, испытать такое). Но после прочтения рассказа, благодаря Марии Леонтьевне и ее героям, поняла – смогла бы. Да!!! 

    Именно поступок этой матери – пример для подражания. Я могу сказать, что героиня рассказа – Мать с большой буквы, и сердце у нее доброе, а не «безжалостное», и вряд ли сердце матери может быть «безжалостным». Оно справедливое, мудрое, доброе. 
  А каким простым природным русским языком написан этот рассказ. Я преклоняюсь перед колдовской способностью писательницы волновать, будоражить сознание человека, заставлять его думать. 

 Стала   продолжать знакомство с творчеством  М. Л.  Халфиной. Следующая книга « Мачеха». Другая семейная трагедия,   другие герои. Читаю и думаю,  как правильно и разумно повела себя Александра, узнав о внебрачной дочери своего мужа. Она не только не стала устраивать Павлу сцен, но сама поехала  с ним забирать девочку, а потом делала всё возможное, чтобы маленькая Света чувствовала  себя действительно дома, в настоящей семье. Вначале  это было очень непросто, поскольку девочка была замкнутой, застенчивой, боялась людей. В этом была виноватой её покойная мать, которая настраивала девочку против людей, она показалась мне странной женщиной, даже непонятно, как Павел мог испытывать к ней какие-то  чувства. Мать Александры с самого начала производила тягостное впечатление, даже было ощущение, что она делает всё возможное для того, чтобы разрушить семью дочери. Маленького мальчика понять можно, у него просто сработала детская ревность. Света – добрая, умная, очень развитая девочка, но её надо  было расшевелить,  дать понять, что её любят и считают настоящим членом семьи. И меня радовало, что это получилось благодаря самоотверженности, целеустремлённости и доброте Александры. Павел смог по-настоящему полюбить девочку  и стал для неё действительно отцом, а не человеком, в дом к которому она случайно попала.   Это произведение заставило  познакомиться с другими героями моей знакомой писательницы. 

80-е годы. Продолжаю знакомство с творчеством М. Л. Халфиной, будучи  студенткой ТГПИ факультета ФРЯИЛ. Некоторые  произведения перечитывала и каждый раз находила что-то новое, важное, отвечающее моим мыслям и чувствам. Для меня  Мария Леонтьевна –  большой человек, она смогла найти проблему, которая не теряет своей актуальности уже многие годы, и думаю, эта проблема будет жить всегда – проблема человеческих отношений. В последние годы передаю  свою любовь, интерес к творчеству  М. Л. Халфиной выпускникам всё той же родной школы через уроки, литературные гостиные, читательские конференции.   Благодаря той встрече в далёкие  шестидесятые  у меня есть любимый писатель – Мария Леонтьевна Халфина – писательница  Земли сибирской.
