                                                                                    Крюкова Е.Н.,
                                                             учитель русского языка и литературы
                                                       МАОУ «Молчановская СОШ №1»
Мой любимый афоризм

«Блажен, кто верует! Тепло ему на свете!»

                                                                                         «Каждому будет дано по его вере»

(М.Булгаков «Мастер и Маргарита»)

             Люблю февраль. Еще не весна, но уже и не зима. Именно в феврале почему-то устанавливается ясная погода. И небо глубокое-глубокое – «февральская лазурь». И воздух особенный, с запахом свежего снега. Скоро обновление.

             Люблю обновление. В людях особенно.

             Пришла соседка.  Жалуется на современную молодежь: это ужас, а не молодежь. Посмотри, что делается в соцсетях. А какие безграмотные: «продается» пишут «породаеца». И это не самое страшное. Всегда заканчивает одинаково: как у тебя хватает терпения работать в школе с нынешней молодежью.
            А у меня есть свой «секрет» на это. Нет, не потому, что нужен заработок (мне далеко за 40, и пенсия небольшая, но мне ее хватает). Главное, с молодыми рядом интересно.

            Да, они разные. Не впадаю в отчаяние, когда сталкиваюсь с «отморозками» (не люблю сленг, но точнее не скажешь).

            Когда-то мне посчастливилось прочитать одну интересную книгу. Автор ее приводил читателя к выводу: не только в физике, математике и т.д. 
есть свои законы. Но есть они и в природе, человеческом сообществе (речь шла не о юридических законах). Иллюстрировал он это на примере немецкого эксперимента. Во времена рейха, вы помните, правительство тогдашней Германии решило вывести чистую, арийскую расу людей. С немецкой тщательностью были отобраны юноши и девушки, чистейшие, умные, здоровые, без нездоровой наследственности в шестом поколении. Эти юноши и девушки произвели потомство. Оказалось: из рожденных детей  20 процентов – дети с отклонениями в физическом и интеллектуальном развитии, и даже были даунята. Опыт был повторен с еще большей тщательностью. А результат оказался прежним – 20 процентов.
          Вот про эти 20 процентов я всегда помню. Они, наверное, неизбежны. Но ведь есть остальные 80 процентов – умных, любознательных, интересующихся, с большим будущим, тех, кто станет цветом нации.
Другой вопрос – почему их не сразу видно. Дерзких, наглых, готовых переступить через вся и всех видно сразу.
          Мне нравится метафора (посчастливилось услышать от одного умного человека). Представьте, что вы варите суп с мясом. Как только он начинает закипать, поднимается накипь. Она непригодна. Ее лучше убрать, чтобы суп был чистым, прозрачным. Пригодным к употреблению.

Так и в обществе. Маргиналов, наглецов, преступивших нормы общества видно – это «накипь». Но их всего 20 процентов. А хороших, умных, талантливых  все равно больше! Правда, не всегда их сразу видно.
            Вспоминаю один случай. Приятельница с детьми из города каждое лето приезжала в деревню погостить к матери. Ее пятнадцатилетняя дочь скидывала с себя джинсы и модные наряды, залезала  в бабкины «ремки» (старые одежки), надевала какой-нибудь старенький халат и с превеликим удовольствием в этом ходила босая с коромыслом за водой на колонку, отгоняла корову на паскотину, бегала через улицу к тетке полоть грядки. 
Однажды в разговоре с односельчанкой я погордилась ею: девочка закончила с золотой медалью школу, получила губернаторскую премию за высокие достижения в актерском мастерстве. На что та воскликнула: «Господи! А я думала, что она умственно отсталая». Теперь у этой девочки свой бизнес, большие связи с заграницей, благополучная семья. Кстати, и университет она закончила с красным дипломом.
           И еще про одно не могу забыть. Был у меня ученик из тех, кому палец в рот не клади. Ну, до чего же он был невоспитанным, громкоголосым, хамоватым. Мог запросто испортить урок, «завести» класс. А потом после уроков, ближе к вечеру (наверное, чтоб никто не видел), приходил ко мне в кабинет, доставал потрепанную тетрадь со своими стихами, разговаривал «за жизнь» (как он выражался). И это был совсем другой  подросток, умный, пытливый, ранимый. Светлая ему память: убили в городе, в ночной драке. Наверное, и там был дерзким. Какой талант погиб!

            Когда ругают молодежь, я всегда не соглашаюсь. Я всегда помню про «накипь» и про те 80 процентов, которые поведут страну вперед.
 «Блажен, кто верует! Тепло ему на свете!»
