
В региональном конкурсе «Библия как источник познания мира» принимали участие учащиеся 7-11 классов гимназий, лицеев, школ города Томска, а также студент техникума. Всего приняли участие 14 человек. 
Диплом победителя: 
Назаренко Артем, 9 класс, 	МАОУ СОШ № 28, тема «Библия как исторический источник», руководитель: Гынгазова Наталья Валерьевна.
Диплом призера: 
Повельева Алиса, 11 класс, ЧОУ гимназия «Томь», тема «Теория прилога в русской литературе», руководитель: Воропаева Марина Ивановна.
Диплом призера: 
Курбатов Артем, 11 класс, ЧОУ гимназия «Томь», Тема «Апокалиптические мотивы в романе И. Шмелева «Солнце мертвых», руководитель: Ромаданова Елена Павловна.
	
Жюри отметило, что на конкурс редко попадают работы с исторической тематикой. Поэтому  работа Назаренко Артема привлекла внимание жюри. Он отметил, что Библия является источником исторических сведений, она даёт ответы на многие исторические вопросы и кроме этого оставляет ощущение прикосновения к сакральному.
	Традиционно на конкурсе много работ на литературную тему. Интересной оказалась работа Повельевой Алисы, которая рассматривала тему Прилога. В своем исследовании она заявила, русская классическая литература детально раскрывает  теорию зарождения и развития греховного помысла в сознании человека.
         Курбатов Артем исследовал роман Ивана Шмелева «Солнце мертвых». Писатель использовал апокалиптические мотивы и мотивы Екклесиаста. Эта работа посвящена теме 100-летию революционных событий в России.
	Данные работы являются интегрированными и рассматривают Библию с точки зрения истории, живописи и литературы, исследуют библейские сюжеты.
  	Спасибо всем учащимся и преподавателям, принявшим участие в конкурсе!
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