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Областное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 

«Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования»
Кафедра непрерывного повышения профессионального мастерства 

и методического сопровождения педагогов
Всероссийский конкурс «В ТРАДИЦИЯХ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ»
Приглашаем   педагогов, обучающихся и воспитанников образовательных организаций всех видов с 10 января 2020 г. по 20 марта 2020 г. принять участие во Всероссийском конкурсе «В ТРАДИЦИЯХ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ». 
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Народные промыслы - это именно то, что делает нашу культуру богатой и неповторимой. Призванные нести красоту и радость в повседневный быт произведения народных мастеров открывают целый художественный мир различных народов России. Мотивы и образы изделий народных промыслов сохраняются в неизменной форме из века в век — гжельская керамика, дымковская глиняная игрушка, вологодские кружева, городецкая роспись по дереву, жостовские подносы, Хохлома, велкоустюжское чернение по серебру... Этот перечень народных промыслов можно продолжать бесконечно как необъятна Россия, в которой каждый ее уголок по праву гордится собственными оригинальными народными художественными традициями.

Поделитесь с нами художественными образами своего края или выполните творческую работу в традициях любимого вами народного промысла. На конкурс принимаются фотографии или скан-копии рисунков и поделок детей, выполненных по мотивам народных промыслов, а также методические материалы педагогов по тематике конкурса.
Работа конкурса организуется по двум направлениям: 

I. Для обучающихся и воспитанников.

К конкурсу допускаются как индивидуальные (1 обучающийся и 1 педагог, под руководством которого выполнялась работа), так и командные работы (педагог и учащиеся, не более 3-х человек) по каждой из номинаций. Участники предоставляют конкурсные работы только в электронном виде в формате JPEG (фото, сканкопии).

 
Номинации Конкурса:

1. «Рисунок» -  Принимаются электронные копии рисунков, выполненных в любой технике, с использованием любых средств для рисования (карандаши, мелки, акварель, гуашь, тушь и т.д.) выполненных по мотивам народных промыслов. Рисунок может быть выполнены любым доступным автору способом, как на бумаге), так и при помощи графического редактора на компьютере.

2. «Декоративно-прикладное творчество» - Принимаются фотографии поделок, выполненных по мотивам народных промыслов. Декоративная работа может быть выполнена в любой технике (бисероплетение, тестопластика, вышивка, флористика, батик, витраж и т. д.).
3. «Художественная роспись» -  Принимаются фотографии выполненной Вами народной росписи на различных материалах.
4. «Народная игрушка» -  Принимаются фотографии изготовленных народных игрушек.
5.  «Народные умельцы» - Принимаются фотографии изготовленных изделий (из бумаги, ткани, дерева, кожи, растительных и прочих материалов) по мотивам народных промыслов.
6. Свободная тема.

Работа должна выполняться участниками конкурса самостоятельно (дошкольникам допускается разумная помощь взрослых). 
II. Для педагогов.
К участию в конкурсе принимаются индивидуальные работы педагогических работников на основе знакомства обучающихся и воспитанников с традициями народной культуры, их участия в занятиях декоративно-прикладным искусством. Принимаются методические материалы (дидактический материал, наглядное пособие, открытый урок, конспект занятия, сценарий или фотоотчёт мероприятия, праздника, игры и др.), посвященные теме народных промыслов. 

В конкурсной работе должны присутствовать материалы, подтверждающих использование разработки в педагогической деятельности. Необходимо оформить конкурсные работы фотографиями, диаграммами, сканированными изображениями документов, подтверждающими факты проведения мероприятия и факты достижений в данном направлении и др. 
Фото и скан-копии должны быть хорошего качества - не размытые, чёткие, не засвеченные, без лишних надписей. Работы должны соответствовать теме конкурса и возрасту участника. Все электронные материалы должны находиться в отдельной папке (имя папки: Ф.И.О. автора, ОУ).

Для участия необходимо подать заявку в электронном виде по e-mail: voroninazm@mail.ru по форме:

	№
	Ф.И.О.  участника
	Класс/группа, занимаемая должность
	Полное

наименование ОО
	Номинация
	Ф.И.О. руководителя (если имеется)
	Контактная информация

	
	
	
	
	
	
	


Прием заявок и конкурсных материалов (+ копия платежных документов организационного взноса)  осуществляется до 10 марта 2020 г.  г. Томск,  ул. Пирогова, 10, каб. 223-1.

Стоимость услуг определяется на основе калькуляции и составляет 200 руб. для индивидуальной работы и 400 руб. для командной работы
Итоги конкурса подводятся по возрастным группам. Победители и призеры в каждой номинации награждаются дипломами I, II, III степени.  На сайте ТОИПКРО публикуется общий рейтинг участников.  Педагогам, подготовившим к конкурсу 5 и более участников, вручается благодарственное письмо. 
Полная информация и Положение фотоконкурса размещены на сайте ТОИПКРО https://toipkro.ru.

Куратор конкурса: Филиппова Надежда Алексеевна, тел. (3822) 90-20-54.
