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Областное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 

«Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования»
Кафедра здоровьесберегающих технологий и развития образования детей с ОВЗ

Межрегиональный конкурс «ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ»
Приглашаем   обучающихся и воспитанников образовательных организаций всех видов принять участие в нашем весеннем творческом межрегиональном конкурсе «Весеннее настроение». Сроки проведения конкурса -  с 2 марта по 15 мая 2020 года.
Данный конкурс на тему весна: конкурс весеннего рисунка, конкурс поделок на весеннюю тематику, конкурс презентаций о весне, конкурс весенних фотографий. Участники конкурса могут представлять работы, которые без слов рассказывают о весне и весенних месяцах, о праздниках и их традициях, о развлечениях и играх, которые организуются в это время, о жизни животных и растений. 

Направление I: Для обучающихся и воспитанников.

Участники предоставляют конкурсные работы только в электронном виде в формате JPEG (фото, сканкопии). Работа должна выполняться участниками конкурса самостоятельно (дошкольникам допускается разумная помощь взрослых). 
Данный конкурс на тему весна: конкурс весеннего рисунка, конкурс поделок на весеннюю тематику, конкурс презентаций о весне, конкурс весенних фотографий. Присылайте ваши работы -  поделитесь с нами весенними деньками! Номинации для детей:

- «Рисунок» -  принимаются электронные копии тематических рисунков - участник предоставляет отсканированный или сфотографированный рисунок хорошего качества. Рисунок может быть выполнены любым доступным автору способом, как на бумаге, так и при помощи графического редактора на компьютере. 

- «Весеннее творчество» (поделки) - на конкурс принимаются фотоматериалы, на которых изображены тематические поделки, выполненные в любой технике рукоделия.

- «Презентация» -  авторская презентация с использованием фотографий, рисунков и др., не более 10 слайдов.

- «Тематическая работа» на конкурс принимаются любые выполненные вами и творчески оформленные работы, в том числе реферат, стихотворение, стенгазета и т.п. Объём конкурсной работы без приложений до 2 страниц текста. Приложениями могут быть рисунки, фотографии и др.

- «Весна в объективе» (фоторепортаж) - от 3 до 5 фотографий, объединенных общей тематикой. Принимаются цветные или черно-белые фотографии  хорошего качества в электронном виде. Описание работы обязательно, объём не более 0,5 страницы. 

- «Видеофильм» - видеофильм (видеоролик), мультипликационный фильм, документальные зарисовки, игровой ролик и др., продолжительность – 3-5 мин. 

Направление II: Для педагогических работников.
К участию в конкурсе принимаются тематические работы педагогических работников о весне и весенних месяцах, о праздниках и их традициях, о развлечениях и играх, которые организуются в это время, о жизни животных и растений. Принимаются методические материалы (тематический урок или занятие, внеурочное мероприятие, наглядное пособие, конспект занятия, сценарий мероприятия, праздника, игры и др.) по тематике конкурса.

 В конкурсной работе должны присутствовать материалы о проведении конкурсного тематического мероприятия или занятия. Номинации для педагогов:

- «Тематический урок»;
- «Тематическое занятие»;
- «Классный час»;

- «Внеурочное мероприятие»;
- «Презентация»;
- «Свободная тема».

Все электронные материалы должны быть сохранены в отдельную папку (папка названа по фамилии автора). Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте ТОИПКРО - https://toipkro.ru/ или подать заявку в электронном виде по e-mail: voroninazm@mail.ru по форме:
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Прием заявок и конкурсных материалов (+ копия платежных документов организационного взноса  осуществляется до 11 мая  2020 г.   в электронном виде  по e-mail:  voroninazm@mail.ru или по  адресу: 634004  г. Томск,  ул. Пирогова, 10, каб. 223-1.

Стоимость услуг определяется на основе калькуляции расходов на проведение мероприятия и составляет 200 руб. за индивидуальную работу и 400 руб. для командной работы.
Итоги конкурса подводятся по возрастным группам. Победители и призеры каждой возрастной категории получают дипломы, каждый участник конкурса получит сертификат участника для своего портфолио. На сайте ТОИПКРО публикуется общий рейтинг участников.  Педагоги, направившие на конкурс более 5 участников, получают Благодарность. Полная информация и Положение конкурса размещены на сайте ТОИПКРО https://toipkro.ru.

Куратор конкурса: Воронина Зинаида Михайловна, тел. (3822) 90-20-54, 8-961-885-80-29.

